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Dear Customers 
Congratulations on purchasing an A&D blood pressure monitor. This
device is designed for ease of use and accuracy.  
We recommend that you read through this manual carefully before 
using the device for the first time. 

Introduction 
Intended user: The device is designed to be used by medical workers.
The device is designed for use on adults and children of age 3 years and
older.
Environment for use: The device is designed to be used in medical
facilities.
This device is designed to measure blood pressure and pulse rate of
people for diagnosis.
Operating principle: This device is an oscillometric sphygmomanometer. 
When the cuff pressure is pressurized above systolic blood pressure and
then is gradually depressurized, the device can detect the pulse
synchronized to heart beat included in the cuff pressure. This pulsation
starts small at the beginning, becomes large as the pressure decreases,
eventually shows the maximum amplitude, then decreases again, and 
ultimately creates a mountain-shaped pattern. This oscillometric-type
sphygmomanometer analyzes the signal information of this pulsation
with a microcomputer and determines systolic blood pressure and
diastolic blood pressure values. 
This device complies with part 15 of the FCC rules and contains the 
FCC ID VPYLBZY.
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Precautions
Installation or storage location for the device 

Do not use the device where flammable gases such as anesthetic gases 
are present. Doing so may cause an explosion. 
Do not use the device in highly concentrated oxygen environments, such 
as a high-pressure oxygen chamber or an oxygen tent. 
Extremes in room temperature, humidity, direct sunlight, shock or dust 
should be avoided. 
Use or keep the device in a stable location where there is no slope, no 
vibration and no mechanical shock. 
Use or keep the device in a location where chemicals, medicines or 
gases are not present. 
The device and cuff are not water resistant. 
Measurement may be distorted if the device is used close to televisions, 
microwave ovens, cellular telephones, X-ray, electrocauterizers, 
defibrillators or other devices with strong electrical fields. 
A strong shock to the device may result in mechanical error or possible 
injury due to debris. 
Avoid tightly folding the cuff or storing the hose tightly twisted for long 
periods, as such treatment may shorten the life of the components. 
Keep distance of 30 cm or more away between the device and wireless 
communication devices (cell phones and smartphones). Failure to do so 
poses a risk of malfunction. 

Confirmation before use
Confirm that the device operates safely and correctly. 
Use the provided specified AC adapter for the device. 
Use only the specified options and consumables with this device. 
Clean the device properly before using it for next patient. 
Do not apply the cuff to an arm if another electrical medical device is 
already attached. 
Do not apply the cuff on an arm that is receiving an intravenous drip or 
blood transfusion. Doing so may cause injury or accidents. 
This device is intended for use by doctors and clinical workers only in a 
medical environment. The monitor was not designed for the patient’s 
own use so care must be taken to ensure accurate results and avoid 
possible accidents. 
Do not use the device in an ambulance or ambulance helicopter, doing 
so will prevent the device from providing accurate measurements. 
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The user authority (the hospital, clinic, etc.) is responsible for the safe use 
and maintenance of this electronic medical device. Care should be taken 
to follow the specified daily maintenance and inspection procedures for 
safe use. 
Store the cuff, air hose, and rubber bulb so that they are not bent or 
blocked. Doing so may cause an accident or damage to the device. 
When any serious incident occurs in relation to this device,  
report to its manufacturer and the competent authority in your country. 

Specified battery pack 
Use only the specified battery pack authorized for this device. 
Used equipment, parts and battery are not treated as ordinary household
waste, and must be disposed of according to the applicable local 
regulations. 
Be sure to remove the AC adapter from the device before the battery pack 
is re-installed in the device. Otherwise that may result in an electrical
shock.

. Recharge the battery once every six months therwise the battery
may degrade.

If liquid leaked from the specified batteries gets into the eyes, avoid
rubbing the eye and fully rinse the liquid off using water, then immediately 
seek medical attention.
The specified battery pack should be used UM-211 or UM-212BLE.
Do not heat the battery pack, or do not break it down. That may cause a
heat generation, catching fire, short circuit or explosion.
Do not apply a pressure or mechanical shock to the specified battery pack. 
That may result in an expansion or explosion.
The specified battery pack is a consumable item. Replace the specified
battery pack with new one when the measurement time with this device
is extremely short even after fully re-charging.
If the specified battery pack is shorted during use, the temperature around
the battery cover will become high and there is a risk of burns.



ireless co unication unctions

This device complies with Part 15 of FCC rules. 
Operation is subject to the following two conditions:
(1) This device may not cause harmful interference, and
(2) This device must accept any interference received, 
      including interference that may cause undesired operations.
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Parts Identification

Display 

DC jack AC cable
AC adapter 

Cuff holder 

MODE  button Air socket 

M  button Air connector plug 

SET  button 

START/STOP  button 

Air hose 

Cuff 

Specified battery 
Battery compartment 

Battery cover 

Cuff
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Symbols Function / Meaning Recommended 
Action

Class II device
Polarity of DC jack
UL Recognized Component Marks for Canada 
and the United States
Do Not Disassemble
Indoor Dry Location Use Only

Consult the instruction manual

PSE Recognized Component

Warni g-Hot surface

Symbols that are printed on the cuff

REF

INDEX

Index symbol 
ymbol for showing that the cuff is wrapped in a

proper fit range if this symbol is within the RANGE
line.

ARTERY
ARTERY symbol
Place this symbol on the artery the upper arm
or thigh.

LOT ymbol for showing .
The lot number is printed around this mark.

RANGE symbol 
The index symbol with the cuff should be in a range of 
this symbol.

Refer to instruction manual/booklet

Cuff Wrap position
mbol for suggestions on operation.

THIS SIDE
TO PATIENT ymbol for the patient side.

ADULT ymbol for the cuff size.
MD Medical Device

Descriptions
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Normal measurement
Place the cuff on the arm.
Sit quietly during measurement.

When in standby mode or measurement
standby mode, press the START/STOP
button.
All of the display segments are displayed.
Zero (0) is displayed blinking briefly. The
display changes, as indicated in the figure
at the right, as the measurement begins.
The cuff starts to inflate. It is normal for
the cuff to feel very tight.

Note: If you wish to stop inflation at any time, 
press the START/STOP button again. 

3. When inflation is complete, deflation starts
automatically and  (heart mark) blinks,
indicating that the measurement is in
progress. Once the pulse is detected, the
mark blinks with each pulse beat.

Note: If an appropriate pressure is not 
obtained, the device starts to inflate 
again automatically. 
To avoid re-inflation, see “Measurement 
with the SET Pressure” on the next 
page. 

4. When the measurement is complete, the
systolic and diastolic pressure readings
and pulse rate are displayed.
The cuff exhausts the remaining air and
deflates completely.

5. Press the START/STOP button to carry out the measurement again.
The device will proceed to standby mode automatically when no operation
is made for a regular time. And when the START/STOP button is pressed
and held, device will proceed to standby mode.

Exhausts remaining air 
automatically 



uscultation easure ent
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Measuring using the AOBP mode
Select AOBP mode by setting measurement conditions of “AOBP mode 
setting (Multiple measurement )” to enable AOBP mode measurement. 
If this device enters standby mode, it automatically returns to normal
measurement mode from AOBP mode. 

Setting example 
Measurement count : 3 times 
Rest time : 3 minutes 
Measurement interval : 1 minute 

1. Wrap the cuff on the arm.
In measurement, sit in rest.

2 Select AOBP mode by using the MODE button 
to display mark. 

3 Press the START/STOP button to start 
countdown for the rest time. 

4 

Note: When the blood pressure value cannot be 
obtained properly, this device 
automatically performs re-inflation.  
When you wish to avoid re-inflation, 
perform the measurement after setting the 
re-inflation value properly. 
Refer to “Measurement with the SET 
Pressure” for details. 
To stop pressuring, press the 
START/STOP button again. 

5 After ending the measurement, the air 
remaining in the cuff is automatically exhausted. 

isplay shows each measurement result of 
the systolic pressure value, diastolic pressure 
value and pulse rate. 
Countdown for the measurement interval starts. 

display shows results for the
average value .

AOBP“F17-3” 

“F17-1” 
“F17-2” 
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Accessories Sold Separately 
Cuff

Arm size: The circumference of the bicep.

AC adapter 
Catalog Number 

TB-268

AC cable 
Catalog Number Plug

KO1886 Type A 
KO1887 Type C 
KO1888 Type BF 

Rechargeable battery 
Catalog Number 

UM-211-

eci ications





FCC Caution
Changes or modifications not expressly approved by the party responsible 
for compliance could void the user’s authority to operate the equipment.
This transmitter must not be co-located or operated in conjunction with any 
other antenna or transmitter.
This equipment complies with FCC radiation exposure limits set forth for an 
uncontrolled environment and meets the FCC radio frequency (RF) Exposure 
Guidelines in Supplement C to OET65. This equipment has very low levels of 
RF energy that it deemed to comply without maximum permissive exposure 
evaluation (MPE). It is recommended that this equipment be installed and 
operated keeping the radiator at least 20 cm or more away from user’s body 
(excluding extremities: hands, wrists, feet and ankles).
Note: This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class B digital 
device, pursuant to part 15 of the FCC Rules.
These limits are designed to provide reasonable protection against harmful interference in a 
residential installation. This equipment generates, uses and can radiate radio frequency energy 
and, if not installed and used in accordance with the instructions, may cause harmful interference 
to radio communications. However, there is no guarantee that interference will not occur in a 
particular installation. If this equipment does cause harmful interference to radio or television 
reception, which can be determined by turning the equipment off and on, the user is encouraged to 
try to correct the interference by one or more of the following measures:
• Reorient or relocate the receiving antenna.
• Increase the separation between the equipment and receiver.
• Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that to which the receiver is connected.
• Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.
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Voltage dips 
IEC 61000-4-11 

0 %  UT; 0.5 cycle
At 0°, 45°, 90°, 135°, 180°, 225°, 270°, and 315°
0 %  UT; 1 cycle And 70 % UT; 25/30 cycle 
Single phase: at 0°

Voltage interruption
IEC 61000-4-11 0%  UT; 250/300 cycle 

NOTE UT is the AC mains voltage prior to application of the test level.

Table 4 Test specifications for ENCLOSURE PORT IMMUNITY to RF
wireless communications equipment-
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MEMO 
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Chers clients
Nous vous félicitons d’avoir choisi un sphygmomanomètre A&D. Ce
dispositif est conçu pour en optimiser la facilité d’utilisation et la précision.
Nous vous recommandons de lire attentivement le présent manuel
avant d’utiliser le dispositif pour la première fois. 

Introduction
Utilisation prévue : Le dispositif est conçu pour être utilisé par le personnel
médical.
Le dispositif est conçu pour être utilisé sur des adultes et des enfants de 
trois ans ou plus.
Milieu d’utilisation : Le dispositif est conçu pour être utilisé en
établissement de soins de santé. 
Ce dispositif est conçu pour mesurer la tension artérielle et le pouls de 
patients à des fins diagnostiques.
Principe de fonctionnement : Ce dispositif est un sphygmomanomètre 
oscillométrique. Lorsque la pression du brassard est supérieure à la 
tension artérielle systolique et que la pression est ensuite progressivement
relâchée, le dispositif peut détecter le pouls synchronisé aux battements 
du cœur à partir de la pression du brassard. Cette pulsation est faible au
début; elle devient importante à mesure que la pression diminue et atteint
son amplitude maximale, pour diminuer à nouveau et enfin créer une
courbe en forme de montagne. Ce sphygmomanomètre de type 
oscillométrique analyse l’information du signal de cette pulsation à l’aide
d’un micro-ordinateur et détermine les valeurs de la tension artérielle 
systolique et de la tension artérielle diastolique. 
Cet appareil est conforme à la partie 15 des règles de la FCC et contient 
l'ID FCC VPYLBZY.
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Lorsqu'un incident grave survient en relation avec cet appareil, signalez-le 
à son fabricant et à l'autorité compétente de votre pays.

Bloc-batterie spécifié 
Utiliser exclusivement le bloc-batterie autorisé avec ce dispositif. 
L’équipement, les pièces et la batterie usés ne doivent pas être traités 
comme des déchets domestiques ordinaires; ils doivent être mis au rebut 
conformément à la réglementation locale en vigueur. 
S’assurer de débrancher l’adaptateur secteur du dispositif lorsque le bloc-
batterie est remis en place dans le dispositif. Autrement, cela pourrait 
provoquer un choc électrique. 
Si on prévoit ne pas utiliser le dispositif pendant un mois ou plus, retirer le 
bloc-batterie du dispositif et le ranger à part. Recharger la batterie une fois 
tous les six mois. Autrement, la batterie pourrait être endommagée. 
S’assurer d’utiliser le dispositif après avoir rechargé la batterie. Si la 
batterie est maintenue chargée, le dispositif peut être utilisé en tout 
temps.  
Si du liquide ayant fui du bloc-batterie spécifié pénètre dans les yeux, 
éviter de les frotter et les rincer abondamment avec de l’eau. Consulter 
ensuite immédiatement un médecin. 
Le bloc-batterie spécifié doit être utilisé pour les modèles UM-211 ou UM-
212BLE. 
Ne pas chauffer ou casser le bloc-batterie. Cela pourrait entraîner la 
génération de chaleur, un incendie, un court-circuit ou une explosion.
Le bloc-batterie spécifié ne doit pas subir de pression ou de choc 
mécanique. Cela pourrait provoquer une expansion ou explosion. 
Le bloc-batterie spécifié fait partie des biens consommables. Le remplacer 
par un bloc-batterie spécifié neuf lorsque les mesures avec ce dispositif 
deviennent extrêmement courtes, même après une recharge complète. 
En cas de court-circuit du bloc-batterie spécifié durant l’utilisation, la 
température autour du couvercle de la batterie deviendra élevée et il y a 
risque de brûlure. 



Cet appareil est conforme à la partie 15 des règles de la FCC. 
Le fonctionnement est soumis aux deux conditions suivantes :
(1) Cet appareil ne doit pas causer d'interférences nuisibles, et
(2) Cet appareil doit accepter toute interférence reçue, y compris les 
      interférences susceptibles de provoquer des opérations indésirables.
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Symboles Fonction/Signification Action 
recommandée

Appareil de classe II
Polarité du connecteur de courant continu
Marque de composants reconnus par UL pour 
les États-Unis et le Canada
Ne pas démonter
Utiliser en milieu intérieur et au sec uniquement

Consulter le mode d’emploi

Composant reconnu par PSE

Avertissement — Surface chaude

Symboles imprimés sur le brassard
Descriptions

Indique le code à utiliser pour commander le brassard 
auprès du fabricant.
Symbole Index
Symbole déterminant si le brassard est installé correctement 
(si ce symbole se trouve à l’intérieur du repère RANGE).
Symbole ARTÈRE
Positionner ce symbole au niveau de l’artère sur le haut 
du bras ou sur la cuisse.
Symbole indiquant le numéro du lot de la fabrication. 
Le numéro de lot est imprimé autour de cette marque.
Symbole RANGE 
Le symbole Index du brassard doit se trouver à 
l’intérieur de ce symbole.

Consulter le mode d’emploi/la brochure

Position du brassard
Symbole donnant des indications sur le fonctionnement.

Symbole indiquant le côté vers le patient.
Symbole indiquant le taille du brassard.
Dispositif Médical

REF

INDEX

ARTERY

LOT

THIS SIDE
TO PATIENT

ADULT
MD
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mar u   

Il aut n iron uatr  h ur s our com l t r la r charg  lors u  

urant la r charg  l  s m ol  
t m ratur  is ara t  

 s m ol   r charg  r st  allum   la in  la r charg  

mar u   

a r s la r charg  

In icat ur  r charg  

charg  n cours 

onn ct ur  
courant continu 

ich   
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urant la m sur   la t nsion art ri ll  il s
gon lag  comm nc  
Il st ossi l   r gl r un  al ur  gon lag  r t rmin  our it r 
c  nou au gon lag   

u r sur l  outon E  our ass r au mo   
r glag   la al ur  mis  n r ssion   
r glag  actu l clignot  

2 u r sur l  outon M our s l ctionn r un  
  mm g ou lus au

ssus  otr  r ssion s stoli u  r u  armi 
l s o tions sui ant s   

O  Mis  n r ssion automati u  al ur ar aut  
22    al ur  r ssion  22  mm g i  
25    al ur  r ssion  25  mm g i  
2    al ur  r ssion  2  mm g i  

u r sur l  outon E  our ass r au mo   
chang m nt  it ss   r l ch m nt  la r ssion n 
auscultation ou au mo  mas u  

u r sur l  outon O our comm nc r la 
m sur   is ositi  ass ra automati u m nt au mo  

a r s un c rtain 
t m s  n  ois l  mo  ill  acti  il i nt O

Mo  ill  
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u r sur l  outon E  n mo
 r glag   la r ssion  uan

our acc r au mo   chang m nt
 it ss   r l ch m nt  la

r ssion n auscultation   2 

 li u  la 
r ssion iastoli u  

2 u r sur l  outon M our 
ascul r ntr  i t o

u r sur l  outon E  our ass r 
n ill  u mo  m sur

u r sur O  our 
comm nc r la m sur   is ositi  

ass  n mo  ill  automati u m nt 
a r s un c rtain t m s   

n  ois l  mo  ill  acti  il i nt 
 o  
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s al urs  r glag  u mo  mas u  our n  as a ich r l s 
r sultats  la t nsion art ri ll  o r nt trois o tions  o    on  t 

 on2  
o    mo  mas u  st sacti  
on    mo  mas u  st acti  

out ois  lors u  l  is ositi  r tourn  n mo  ill  l  mo  
mas u  st sacti  

on2   mo  mas u  st acti  
M m  lors u  l  is ositi  r tourn  n mo  ill  l  mo  
mas u  r st  acti  

u r sur l  outon E  lors u  l  r glag   la al ur  mis  n
r ssion au mo  normal ou au mo  O  st acti   our

a ich r l  mo  mas u     au li u  la
r ssion s stoli u  t l  r glag  actu l au li u  la r ssion iastoli u

2

l ctionn r l s o rations sui ant s
u r sur l  outon  E our ass r n ill  u mo  m sur  

 is ositi  ass  n mo  ill  automati u m nt a r s un c rtain 
t m s  

u r sur l  outon  O our comm nc r la m sur  

mar u   ors u  l  mo  mas u  st acti  tous l s r sultats 
a ichag  our la con irmation s 

r sultats s m sur s  sui r  la roc ur  in i u  ans la 
s ction     
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u r  mani r  
rolong   

nn

Mois

our

ur

Minut s

u r  mani r  rolong  sur l  outon
E  n mo  ill  our ass r au mo   

  
la r ssion s stoli u  t l s u  rni rs 

not nt  

2  M  
u r sur l  outon E  

courant  uis ass r  la s l ction u mois u 
our  Il st ossi l   inir l s 2 rni rs chi r s 

 M  
u r sur l  outon E  our r gl r l  mois 

courant  uis ass r  la s l ction u our  

 M  
u r sur l  outon E  our r gl r l  our 

courant t ass r  la s
s minut s  

5  M  
u r sur l  outon E  

courant  uis ass r  la s l ction s minut s  

 M  
u r sur l  outon E  n ant l  

r glag  s minut s our ass r  

outon O  n ant l  r glag  

mar u   
 is ositi  ass ra au mo  ill  si auc a r s

un c rtain t m s  
u r  mani r  rolong  sur l  outon M chang ra la al ur  

mani r  continu  
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Il est possible de choisir cinq ou dix minutes.  

1. Appuyer sur le bouton SET dans le 

automatique. 
 « F12 

la pression systolique et « 5 » ou 
« 10 
la pression diastolique. 

2. Appuyer sur le bouton M  pour 
basculer entre cinq et dix minutes. 

3. Appuyer sur le bouton SET pour 
passer au mode de sélection de 

température. Appuyer sur le 
bouton START/STOP pour 
passer en mode veille. 

 

2. Appuyer sur le bouton        pour basculer 
entre 12H et 24H.  
Appuyer sur le bouton SET pour passer 
au mode de réglage de la Appuyer sur le 
bouton START/STOP pour passer en 
mode veille.  

M

Lorsque « F11 » s'affiche sur 
l'affichage de la pression artérielle 
systolique, « 12H » ou « 24H » 
s'afficheront sur l'affichage de la 
pression artérielle diastolique. 

1.
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u r sur l  outon E ans l  mo   r glag   la minut ri  

m sur   la t m ratur  
  

2 u r sur l  outon M

am iant
u r sur l  outon E  our ass r au mo   con irmation  la 

r ssion  u r sur l  outon O  our t rmin r la 
con iguration   is ositi  ass  n mo  ill  
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u r sur l  outon E  m nt 5  our a ich r l  
mo  a ion    au li u  la r ssion 
s stoli u  t l  r glag  actu l au li u  la r ssion iastoli u   

2 u r sur l  outon M  our ascul r ntr   on  t  o   
 l ctionn r l s o rations sui ant s 

 u r sur l  outon E  our ass r au mo  
O  

 u r sur l  outon O  our ass r 
n mo  ill  

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
u r sur l  outon E  tan is u  l  mo  a ion st acti   our 

a ich r l  r glag  u com t  s m sur s u mo  O   
   au li u  la r ssion s stoli u   au 

li u  la at  t  2  ou    ois comm  al ur s l ctionn  au li u  
la r ssion iastoli u  

2 u r sur l  outon M  our mo i i r l  
com t  s m sur s  

 l ctionn r l s o rations sui ant s 
 u r sur l  outon E  our acc r au 

mo   r glag   la rio   r os  
 u r sur l  outon O  our 

ass r n mo  ill  
 

mar u    r glag  ar aut st  ois  
 
 
 
  



ran ais 2 

u r sur l  outon E  n ant l  r glag  u com t  s m sur s 
 our a ich r l  r glag   la rio   r os u r glag  u 

mo  O  2    au li u  la r ssion 
s stoli u   2  au li u  la at  t        5  ou   
minut s comm  al ur s l ctionn  au li u  la r ssion iastoli u  

2 u r sur l  outon M  our 
mo i i r la rio   r os   

 l ctionn r l s o rations sui ant s 
u r sur l  outon E  our 

acc r au mo   r glag   

u r sur l  outon 
O  our ass r n 

mo  ill  

mar u    r glag  ar 
aut st  minut  

u r sur l  outon E  n ant l  r glag   la rio   r os 
2  u mo  

O     au li u  la r ssion 
s stoli u     au li u  la at  t  5     ou  2  minut s 
comm  al ur s l ctionn  au li u  la r ssion iastoli u  

2 u r sur l  outon M  nt r all  s m sur s  
 l ctionn r l s o rations sui ant s 

u r sur l  outon E  our 
con irm r l  r glag  t ass r au mo  

 con irmation  la r ssion. 
u r sur l  outon O  

our ass r n mo  ill  

mar u    r glag  ar aut 
st  minut  
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r  lu tooth   ass  consommation  s onn s  m sur  
u nt tr  uni u m nt communi u s au  is ositi s lu tooth  ont les 
ci ications  conn ion sont com ati l s a c lu tooth  

lu tooth  

communication ut tr  r
s o stacl s  lus articuli r m nt  si u ton arm  tc  s  trou  ntr  

l s is ositi s  il ut arri r u  l s communications soi nt im ossi l s  
u ni au  la conn ion lu tooth  n  as utilis r c  is ositi  t l  

r c t ur  ro imit   is ositi s  

ra io comm  l s ours  micro on s   s n roits o   nom r u  
o stacl s u nt lo u r ou caus r un  mau ais  conn ion  

 
i c  is ositi  t l  r c t ur 

 IEEE 2 g n  il ut arri r u  la it ss   communication 

is

i c  is ositi  t l  r c t ur n  u nt communi u r corr ct m nt  

autr  n roit  

Remarque 
ous n  ou ons o rir  garanti  contr  l s ommag s associ s  

onn s  
 is ositi  n  ut garantir u  la conn ion onctionn ra a c tous l s 

is ositi s lu tooth
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 ro uit st ot   onctions  communication sans il lu tooth t 
il ut tr  conn ct  au  is ositi s lu  

c t ur corr s on ant au  s ci ications lu tooth ai l  consommation  

r c tion s onn s   

 is ositi  lu tooth  r s nt  l  logo lu tooth
im rim  

 nom t l  logo  lu s mar u s nr gistr s ui 
a arti nn nt  lu tooth I  Inc   

 com an  t  st autoris   utilis r c s mar u s ans l  ca r   
la lic nc  

il 
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lu tooth  
onn s  m sur   c  is ositi  u nt tr  communi u s
ui r  la roc ur  ci ssous our ac
t u r c t ur lu tooth  int gr  

r c t ur  

Mo  ill

l ctionn r  a ari m nt sim l  

acti  5
2 u r sur l  outon MO E n ant 

l  outon E  lanc  l  roc ssus 

 r 

iastoli u  
ri i r si l  r c t ur st n m sur

ctu   ro imit  u r c t ur ans 
la m sur  u ossi l  

mar u  
ctu  corr ct m nt  

 r Err 
is ositi  r tourn  n 

mo  ill  
Mo  ill
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l ctionn r  ari m nt multi l
st acti  5

2
Mo  ill  ill  u mo  m sur  r glag   la al ur  mis  n 

r ssion chang m nt  la it ss   r l ch m nt  la r ssion 
n auscultation 2  mo  mas u   l s r sultats  la t nsion 

ans la m sur  u ossi l  

mar u   
l  r c t ur  

Remarque : 
Mesure et communication des données 

automati u m nt  la mani r  crit  ci ssous  Assurez-vous que le 
récepteur est prêt pour la communication. 

 Allumez l'appareil et prenez une mesure.
2 ransm ttr  l s onn s  m sur  lors u  l s m sur s ont t  ris s

Précautions relatives aux mesures
s onn s  m sur  u nt tr  transmis s uni u m nt lors u  

Il st uni u m nt ossi l   transm ttr  sous orm   onn s l s 
m sur s r c nt s  

a istanc   communication ntr  c  is ositi  t l  r c t ur ut 
ari r n onction u is ositi  lu tooth  u ni au  charg   la 

 m 
ans un n ironn m nt o  on n  trou  aucun o stacl  

Heure 

r c t ur  
ors u  la att ri  st nl   c  is ositi  l s onn s r lati s  
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mar u    is ositi  m moris  l s  rni r s m sur s ctu s  

u r sur l  outon M  n mo
ill  ou n ill  u mo   m sur

our a ich r l s onn s lus
r c nt s  la m moir

u r sur l  outon O
our comm nc r la m sur

2  cha u  r ssion sur l  outon M  
l s onn s m moris s sont
a ich s comm  suit

 no  

r s a oir a ich  l s rni r s
onn s  a u r sur l  outon M
our a ich r l s lus r c nt s
onn s

u r sur l  outon 
O  our comm nc r la 

m sur   
 is ositi  ass ra au mo  ill  

automati u m nt si aucun  action 
a r s un c rtain 

t m s   
i on a ui   mani r  rolong  

sur l  outon O  l  
is ositi  ass ra n mo  ill  

m n  t com l t  l  is ositi  

l s r sultats  la m sur  sans 
a ich r  ouls comm  illustr  

ans la igur   roit  

Données plus 
récentes

stoli u  
iastoli u  
ulsations 
um ro s 
onn s

um ro s 
onn s

um ro s 
onn s

ill  u mo  m sur
Mo  ill
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i on utilis  l  mo  O  un mo  ui m sur   lusi urs r ris s  l  
s m ol  

uan  la al ur mo nn  u mo  O  st 
a ich  

 
I  t  a ich nt s traits  

i on a ui   mani r  rolong  sur l
outon E  n ant trois s con s ou
lus tout n a ichant l s onn s  la

m moir  clignot ra t l  s m ol   

2 i on a ui  sur l  outon E  
nou au n ant  s con s ou lus
tout s l s onn s nr gistr s s ront
su rim s

uan  la su r ssion st ctu  l
 I  

t  a ich nt s traits  

i on a ui  sur l  outon M

su r ssion  
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ourrait o t nir un  al ur  t nsion art ri ll  incorr ct  
a taill  u ras st im rim  sur cha u  rassar  

ach t r un nou au  

aill  u 
rassar  aill  u ras m ol s um ro u catalogu

rassar    cm  5  cm  M E  
rassar    cm  5 cm E  M E  
rassar   22 cm  2 cm  M E
rassar    cm  2  cm M   M E  
rassar   2 cm   cm  M E  

aill  u ras  la circon r nc  u ic  

ourn r la aum   la main gauch  rs l  haut t nroul r l  rassar
sur la arti  su ri ur  u ras   n iron   2
cou

i l  s m ol  I E  s  su r os  au s m ol  E  l  rassar  st
mis n lac  corr ct m nt

mar u    as r mont r la manch  tro  troit m nt
2 lac r l  rassar  sur la arti  su ri ur  u ras a c l  s m ol

Enroul r l  rassar  sans l  s rr r autour  la arti  su ri ur  u ras

ras
m ol  E s m ol  I E

m ol  E  

  2 cm 
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Mesure normale 
1. Placer le brassard sur le bras.

2. En mode veille ou en veille du mode mesure,
appuyer sur le bouton START/STOP.

é sur 

commence. Le brassard commence à se 
gonfler. Il est normal de sentir le brassard 
serrer fortement le bras.  

Remarque : Pour interrompre le gonflage à 
, appuyer 

à nouveau sur le bouton 
START/STOP.  

3. Quand le gonflage du brassard est terminé,
il commence à se dégonfler
automatiquement et le symbole
clignote pour indiquer que la mesure est en
cours. Lorsque les pulsations ont été
détectées, le symbole clignote à chaque
pulsation.

Remarque : 

4. Lorsque la mesure est terminée, les lectures des pressions
systolique et diastolique et du pouls sont affichées.

5. Appuyer sur le bouton START/STOP pour reprendre la mesure. 
Le dispositif passera automatiquement au mode veille si aucune action 

après un certain temps. Si on appuie de manière prolongée 
sur le bouton START/STOP, le dispositif passera en mode veille.

Au niveau du 

Appuyer

Tous les 
segments de 

Le gonflage 
commence

Mise sous 
pression

La mesure est 
en cours

Pression 
systolique
Pression 
diastolique
Pouls

Expulsion automatique de 
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  r glag  

is ositi  ass  n mo  ill  

u r sur l  outon                         pour commencer la O
mise sous pression. Lorsque les conditions de fin de
pressurisation sont réunies, l'appareil arrête

l'échappement à vitesse constante.

2
constant  u r sur l  outon E  

our con irm r la al ur  la r ssion 
s stoli u  u r  nou au sur l  

outon E  our con irm r la al ur  
la r ssion iastoli u  t roc r  

u r sur l  outon M  urant l  
r l ch m nt  la r ssion  it ss  
constant  our roc r  un  nou ll  
mis  n r ssion n ant u  l  

outon M  st n onc   
 s m ol   mis  n r ssion 

artir u as n ant c ll ci  uan  la 
mis  n r ssion su l m ntair  st 

r ssion s stoli u  ou  un  al ur 
su ri ur  c tt  al ur st ac  
mar u   i la r ssion u is ositi  

att int  mm g ou lus  un  

ctu  automati u m nt  

u r sur l  outon O  
a r s la m sur  our roc r  la 

 
Zéro s’affiche
Le gonflage
commence

Mis  sous 
r ssion

a m sur  st 
n cours

automatiquement la pressurisation. Et il démarre
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Sélectionner le mode AOBP en réglant les conditions de mesure 
« réglage du mode AOBP (mesure répétée) » pour activer le mode de 
mesure AOBP.  
Si le dispositif passe en mode veille, il retourne automatiquement au 
mode de mesure normale à partir du mode AOBP. 

Exemple de réglage 
Décompte des mesures « F17-1 » : 3 fois 
Période de repos « F17-2 » : 3 minutes 
Intervalle de mesure « F17-3 » : 1 minute 

1. Enrouler le brassard autour du bras.

mesure.
2 Sélectionner le mode AOBP en utilisant le 

bouton MODE pour afficher le symbole 
. 

3 Appuyer sur le bouton START/STOP pour 
commencer le compte à rebours de la 
période de repos. 

4 Lorsque l
dispositif commence la mise en pression et 
termine la mise en pression lorsque les 
conditions sont satisfaites. 

lentement. Quand les pulsations sont 
clignote. 

Remarque : Lorsque la valeur de tension 
artérielle ne peut être obtenue 
correctement, le dispositif procède 
automatiquement à un regonflage. 
Pour éviter le regonflage, réaliser 
la mesure après avoir réglé la 
valeur de regonflage correctement. 
Se reporter à « Mesure avec une 
pression configurée » pour en 
savoir plus. 
Pour interrompre la mise en 
pression, appuyer à nouveau sur 
le bouton START/STOP. 

Intervalle de mesure

Intervalle de mesure

Première
mesure

Période de repos

Sélectionner le
mode AOBP

Appuyer

Deuxième
mesure

Troisième
mesure
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5 
automati u m nt  

 in i u  l s r sultats  la m sur   la r ssion s stoli u  
 la r ssion iastoli u  t u ouls  

n nom r  t rmin   m sur s sont ris s
s r sultats  la al ur 

mo nn   

mar u    
m sur s  l  is ositi  transm t l s  al urs mo nn s n 

lus s onn s m sur s in i i u ll m nt  
i un  rr ur  m sur  s  ro uit n mo  O  l  is ositi  

int rrom t automati u m nt la m sur  

Mo e mas u
as l s r sultats s m sur s  comm  illustr  ans 

our la con irmation s r sultats s m sur s  sui r  
la roc ur  in i u  ans  a l s onn s n 
m moir   

r s la mesure 
u r sur l  outon O  our r r n r   nou au la m sur  

a r s la m sur   

mani r  rolong  sur l  outon O  trois s con s   

r alis  a r s un c rtain t m s  Enl r l  rassar  t nr gistr r l s 
onn s  
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emar ues our o en r es mesures 
r ses  

aiss r l  at
l  ati nt n  crois  as l s am s  u  s s i s touch nt l  lanch r 

ans la m sur  u ossi l  t u  son os t l  ras sur l u l la 
m sur  st ris  sont a u s  aiss r l  ati nt os r l  ras sur un  
ta l  a c la aum  ori nt  rs l  haut t l  rassar  au m m  ni au 

aiss r l  ati nt s  t n r  n ant cin   i  minut s a ant  

str ss moti  la m sur  r l t ra c  str ss ar un  t nsion art ri ll  
su ri ur  ou in ri ur   la normal  t l  ouls s ra g n ral m nt lus 
ra i  u  la normal  

ati nt t c  u  
t tr s mar u  t ra i  sur sa t nsion art ri ll  

 is ositi  s  on  sur l s att m nts car ia u s our r n r  l s 
m sur s  i l  ati nt r s nt  s ulsations car ia u s tr s ai l s ou 
irr guli r s  il st ossi l  u  l  is ositi  ait  la i icult   t rmin r 
sa t nsion art ri ll  

i l  is ositi  t ct  un  rr ur  il c ss ra la m sur  t un s m ol  

a m sur   la t nsion art ri ll  ut tr  a ct  ar la osition u 
rassar  la ostur  u ati nt out  assis ou cu itus orsal  ar 

 on onctionn m nt u s h gmomanom tr  automati u  ut tr  

t ur u 
conn ct ur  courant continu  

onn ct ur  courant continu 
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e ra  e la a er e 
ranch   la ris  

2 Enl r l s is ui i nt l  cou rcl
 la att ri  su

rinci al

tir r l  cou rcl   la att ri

ranch r l  conn ct ur  att ri
n a u ant sur l  croch t u c t

gauch

5 rm r l  cou rcl   la att ri
i r l  cou rcl   la att ri  

ta  2 

ta   

 

ta   

att ri  

mar u   

ou rcl   la att ri
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ue son les ulsa ons ar a ues
rr ul res

 s h gmomanom tr  M 2 2 E rm t  m sur r la t nsion 
art ri ll  t l  ouls  m m  n r s nc   ulsations car ia u s 
irr guli r s

ulsa ons ar a ues rr ul res
I  s ulsations car ia u s irr guli r s Irr gular H art B at  sont

ll  s ulsations  armi l s 
int r all s s ulsations car ia u s t ct s urant la m sur  un  

com arati m nt au  ulsations mo nn s st a l  I
i l  is ositi  t ct  s I  il a ich  l  s m ol  I   i l  

s m ol  I  

 is ositi  ut m sur r la t nsion art ri ll  t l  ouls m m  lors u  
I

natur  outr  l s act urs h siologi u s  armi c s raisons  on com t

Int r all   ulsation lus court 
u  la mo nn  ans un  c rtain  

m sur  

Int r all   ulsation lus long 
u  la mo nn  ans un  c rtain  

m sur  
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anna e
ro l m aison ossi l ction r comman

is ositi  n march  

a att ri  st uis  charg r la att ri  

a ur   i  util   la 
att ri  st t rmin  att ri  ar un  n u  

 rassar  n  s  
gon l  as  

a t nsion  la att ri  
st tro  ai l  

 s m ol   
 clignot  i la 

att ri  st com l t m nt 
uis  l  s m ol  

charg r la att ri  

roc  as  la 
m sur  

s l ctur s sont 
tro  haut s ou tro  

ass s  

n lac  corr ct m nt  
M ttr  n lac  
corr ct m nt l  rassar  

 ati nt a oug  l  ras 
ou l  cor s urant la 
m sur  

r st  immo il  t calm  
urant la m sur  

a osition u rassar  
st incorr ct  

con orta l  t immo il
lac r l  ras u ati nt sur 

un  ta l  a c la aum  
ori nt  rs l  haut t l  

rassar  au m m  ni au 

i l  ati nt r s nt  s 
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Accessoires vendus séparément 
Brassard 

Taille du bras : la circonférence du bicep.

Adaptateur secteur 
Numéro du catalogue

TB-268

Câble secteur 
Numéro du catalogue Fiche

KO1886 Type A
KO1887 Type C
KO1888 Type BF

Batterie rechargeable 
Numéro du catalogue

UM-211-30

aill  u 
rassar  aill  u ras m ol s um ro u catalogu

rassar    cm  5  cm  M E  
rassar    cm  5 cm E  M E  
rassar   22 cm  2 cm  M E
rassar    cm  2  cm M   M E  
rassar   2 cm   cm  M E  

e e n ue
 M 2 2 E 

M tho   m sur  M sur  oscillom tri u  
lag   m sur  r ssion     2  mm g 

r ssion s stoli u     2 mm g 
r ssion iastoli u     2 mm g 
ouls    2  ulsations minut

r cision  m sur  r ssion    mm g 
ouls    5  

nit s  m sur   
t m ratur  

 ou  

r cision  la 
t m ratur  

 2 5  5     
4,5 °F (+41 °F à +104 °F) 
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lim ntation l ctri u  att ri  int gr    M 2 3  ou 
a a tat ur s ct ur 2   

om r   m sur s En iron  m sur s lors u  la att ri  int gr  
st utilis  a c un  al ur  t nsion 

 mm g t un  t m ratur  am iant  
 2  

lassi ication ui m nt  alim ntation int rn  ME ourni  
ar att ri   lass  

Mo   onctionn m nt continu 
Essais clini u s on orm m nt  la norm  I O 2 2  

sur 5 su ts a in  t rmin r la t nsion 
art ri ll  iastoli u  

EM  IE  2  2  
M moir   rni r s m sur s 

on itions  
onctionn m nt 

on itions  
trans ort ntr osag  

De +5°C à +40°C (de +41°F à +104°F)
Hum. relat. de 10 à 85 % (sans condensation), 
De 800 à 1060 hPa

 (73,4 °F)

De -20°C à +60°C (de -4°F à +140°F)
Hum. relat. de 10 à 95 % (sans condensation), 
De 700 à 1060 hPa

im nsions En iron 2
4,7 [l] x 7,9 [h] x 5,5 [p] inch

 l   2  h    mm 

charg a l  att ri  nic l h rur  m talli u
att ri  M 2 3     2000 mAh, Min. 1750 mAh 
a tat ur s ct ur 

2  
a tat ur s ct ur oit tr  r s ct  ou 

r m lac  rio i u m nt   
Entr   2   5    

orti      2  m  

oi s 
i c  a li u  
i  util  

En iron 55  g  (19,4 oz, 1,2 lb), sans la batterie 
rassar  t    
is ositi   5 ans
rassar    an  

Adaptateur secteur : 5ans

Protection contre les 
intrusions

Appareil: IP21
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M tho   mo ulation   

uissanc  mis   2  m 
mar u   

chang m nt sans r a is  

Avertissement de la FCC
Les changements ou modifications non expressément approuvés par la partie 
responsable de la conformité pourraient annuler l'autorité de l'utilisateur à faire 
fonctionner l'équipement.
Cet émetteur ne doit pas être situé ou utilisé en conjonction avec une autre 
antenne ou un autre émetteur.
Cet équipement est conforme aux limites d'exposition aux rayonnements de la 
FCC établies pour un environnement non contrôlé et aux directives d'exposition 
aux radiofréquences (RF) de la FCC dans le supplément C à OET65. Cet 
équipement a de très faibles niveaux d'énergie RF qu'il a jugés conformes sans 
évaluation d'exposition permissive maximale (MPE). Il est recommandé d'installer 
et d'utiliser cet équipement en gardant le radiateur à au moins 20 cm ou plus du 
corps de l'utilisateur (à l'exclusion des extrémités : mains, poignets, pieds et 
chevilles).
Remarque : cet équipement a été testé et déclaré conforme aux limites d'un appareil numérique de
classe B, conformément à la partie 15 des règles de la FCC.
Ces limites sont conçues pour fournir une protection raisonnable contre les interférences nuisibles dans 
une installation résidentielle. Cet équipement génère, utilise et peut émettre de l'énergie de fréquence 
radio et, s'il n'est pas installé et utilisé conformément aux instructions, peut causer des interférences 
nuisibles aux communications radio. Cependant, il n'y a aucune garantie que des interférences ne se 
produiront pas dans une installation particulière. Si cet équipement cause des interférences nuisibles à 
la réception radio ou télévision, ce qui peut être déterminé en éteignant et en rallumant l'équipement, 
l'utilisateur est encouragé à essayer de corriger l'interférence par une ou plusieurs des mesures suivantes :
• Réorientez ou déplacez l'antenne de réception.
• Augmenter la distance entre l'équipement et le récepteur.
• Connectez l'équipement à une prise sur un circuit différent de celui auquel le récepteur est connecté.
• Consultez le revendeur ou un technicien radio/TV expérimenté pour obtenir de l'aide.

La classification IP correspond aux degrés de protection fournis 
par les boîtiers conformément à la norme CEI 60529. 
Cet appareil est protégé contre les corps étrangers solides de 
12 mm de diamètre et plus, tels que les doigts. Cet appareil 
est protégé contre les gouttes d'eau tombant verticalement.
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Estimado cliente 
Le felicitamos por la compra de un tensiómetro A&D. Este dispositivo está 
diseñado para ofrecer una gran precisión y facilidad de uso.  
Le recomendamos leer este manual detenidamente antes de utilizar 
el dispositivo por primera vez. 

Introducción 
Usuario previsto: El dispositivo está diseñado para ser utilizado por 
profesionales médicos. 
El dispositivo está diseñado para usarse en adultos y en niños de 3 o
más años de edad.
Entorno de uso: El dispositivo está diseñado para usarse en instalaciones
médicas.
Este dispositivo está diseñado para medir la presión arterial y la 
frecuencia del pulso de los pacientes con fines diagnósticos. 
Principio de funcionamiento: Este dispositivo es un esfigmomanómetro 
oscilométrico. Cuando la presión del brazalete se presuriza por encima 
de la presión arterial sistólica y luego se despresuriza gradualmente, el 
dispositivo puede detectar el pulso sincronizado con el latido cardiaco a 
través de la presión del brazalete. Esta pulsación comienza siendo 
pequeña, aumenta a medida que la presión disminuye, muestra la
amplitud máxima y, a continuación, disminuye de nuevo para finalmente
crear un trazado con forma de montaña. Este esfigmomanómetro de tipo
oscilométrico analiza la información de la señal de esta pulsación con un 
microordenador y determina los valores de la presión arterial sistólica y 
diastólica.
Este dispositivo cumple con la parte 15 de las normas de la FCC y 
contiene el ID de la FCC VPYLBZY.
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Nota 
Para garantizar una medición precisa, se recomienda medir la presión 
arterial después de que el paciente haya estado relajado durante al menos 
cinco minutos.
La medición de la presión arterial puede causar una hemorragia 
subcutánea. Esta hemorragia subcutánea es transitoria y desaparece con 
el tiempo.
No utilice el dispositivo en pacientes que estén utilizando un equipo de 
soporte cardiopulmonar. 
La presión no puede medirse correctamente sobre prendas gruesas.
Si el brazo está comprimido por la ropa remangada, no se puede medir 
correctamente.

Cuidados después del uso
Si el brazalete se infecta con sangre o fluido corporal, debe desecharse de
forma segura conforme al protocolo o las instrucciones locales para evitar
cualquier posible propagación de una enfermedad infecciosa.
Limpie el dispositivo y el brazalete con un paño suave y seco o con un 
paño humedecido en agua y un detergente neutro. No utilice nunca
benceno, diluyentes u otros productos químicos agresivos para limpiar el
dispositivo. Para obtener más información, consulte el apartado 
"Limpieza" de "Mantenimiento".
Cuando vaya a realizar el mantenimiento del dispositivo, apáguelo y
desconecte el cable de alimentación de la toma de corriente para evitar el
riesgo de que se produzca una descarga eléctrica. 
N

.
No realice una autoclave ni una esterilización por gas (generador de 
ozono electrolítico, gas formaldehído, alta concentración de ozono, etc.) 
en el dispositivo, ya que esto puede causar una degradación.
La autoridad sanitaria correspondiente (hospital, clínica, etc.) es 
responsable de realizar un uso y un mantenimiento seguros de este 
dispositivo electromédico. Por motivos de seguridad, es necesario seguir 
Alos procedimientos de mantenimiento e inspección diarios especificados.
Almacene el brazalete, la manguera de aire y la perilla de goma de forma
que no queden doblados ni bloqueados. De lo contrario, puede provocarse
un accidente o daños en el dispositivo.
Cuando ocurra algún incidente grave en relación con este dispositivo,
informe a su fabricante y a la autoridad competente de su país.
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corr ctam nt  

Este dispositivo debe configurarse en modo avión cuando se prohíbe el 
uso de comunicaciones inalámbricas. Las funciones de comunicación 
inalámbrica no se pueden utilizar en tales condiciones.

Este dispositivo cumple con la Parte 15 de las normas de la FCC. 
La operación está sujeta a las siguientes dos condiciones:
(1) Es posible que este dispositivo no cause interferencias dañinas, y
(2) Este dispositivo debe aceptar cualquier interferencia recibida, incluida 
      la interferencia que pueda causar operaciones no deseadas.
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Identificación de los componentes
 
 
 

Pantalla 

AC ed elbaC CC ed amoT

AC ed rodatpadA 

etelazarb led etropoS 

 Botón MODE eria ed amoT  

 Botón M  eria ed rotcenoc led amoT  

 Botón SET  

 

Botón START/STOP 

  areugnaM 
 eria ed 
 etelazarB 

 
 
 

adacificepse aíretaB 
 

 aíretab al ed atreibuC 
 
 

Brazalete
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Es a ol  

Marca l mo o oculto  
ara ocultar l r sulta o  la m ici n  la r si n art rial  

ust s  r si n

MEMO I  

Marca O  mo o  m ici n m lti l  
Marca  alor m io  O  

Marca  cora n 
Mo o a i n 

Marca  r suri aci n a icional 
Marca  auscultaci n 

Marca  at r a 
Marca  r carga 

is la   roc so  O    
is la   r lo  M M  a o  cha  hora  minutos  

r si n sist lica 
r si n iast lica 

r cu ncia l ulso 

Marca  comunicaci n 
is la   t m ratura am i nt  



Es a ol 2 

m olos unci n igni ica o cci n 
r com n a a

 

O  

a m ici n  la r si n art rial comi n a 
cuan o l ot n O  s  ulsa n 

l mo o  s ra   
a m ici n  la r si n art rial s  ti n  
 l air  l ra al t  s  acua cuan o l 
ot n O  s  ulsa urant  la 

m ici n  la r si n art rial   
El is ositi o asa al mo o  s ra 
cuan o l ot n O  s  ulsa 

urant  al m nos tr s s gun os  
MO E am ia l mo o  m ici n  

M

urant  la o raci n  a ust  s  cam ian 
las o cion s  l cont ni o  los a ust s  
los alor s  a ust  

am ia la m moria isuali a a urant  la 
isuali aci n  la m moria  
uls  l ot n M  urant  la m ici n n 
l mo o  auscultaci n ara a licar r si n

a icional  

E  a ilita con irma  los a ust s s l cciona os  
a an a a otros mo os  a ust  

 r si n art rial sist lica n mm g 
I  r si n art rial iast lica n mm g 

 ulsacion s or minuto 
orri nt  ir cta 
orri nt  alt rna 

 

i o  El ra al t  st  is a o ara o r c r 
una rot cci n s cial r nt  a las scargas 

l ctricas  
Marca EEE 
Consultar el folleto/manual de instrucciones
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Símbolos Función/Significado Acción 
recomendada

Símbolos impresos en el puño

Código de referencia para solicitar el brazalete al 
fabricante.
Símbolo INDEX 
Cuando este símbolo se encuentra dentro de la línea 
RANGE, ello indica que el brazalete está envuelto con 
un ajuste adecuado.
Símbolo ARTERY 
Coloque este símbolo en la arteria en la parte superior 
del brazo o del muslo.
Indica el número de lote de fabricación. 
El número de lote está impreso alrededor de esta marca.
Símbolo RANGE 
El símbolo INDEX del brazalete debe situarse dentro 
del rango de este símbolo.

Consultar el folleto/manual de instrucciones

Posición de colocación del brazalete
Indica sugerencias relativas al funcionamiento.

Indica el lado del paciente.
Indica el tamaño del brazalete.
Dispositivo Médico

Dispositivo de clase II
Polaridad de la toma de CC
Marcas de componentes reconocidos por UL en 
Canadá y en los Estados Unidos
No desmontar
Uso exclusivo en lugares secos interiores

Consultar el manual de instrucciones

Componente reconocido por PSE

Superficie caliente

Descripciones

REF

INDEX

ARTERY

LOT

THIS SIDE
TO PATIENT

ADULT
MD



 

Es a ol  

m olos unci n igni ica o cci n r com n a a

Est  s m olo a ar c  mi ntras la m ici n 
st  n curso  ar a a cuan o s  t cta 
l ulso  

a m ici n st  n 
curso  El aci nt  

 rman c r lo 
m s ui to osi l

Irr gular H artb at s m ol I  
Est  s m olo a ar c  cuan o s  t cta un 
ritmo car iaco irr gular  u  iluminars  
cuan o s  t cta una i raci n mu  lig ra  
como un t m lor o un str m cimi nto   

uan o l int r alo l ulso luct a m s 
 una t rmina a canti a  r s cto al 

alor m io   
uan o s  mu  l ra o o l 
s igmoman m tro  

M icion s ant rior s almac na as n la 
m moria  
Est  s m olo a ar c  rogr si am nt  

s  a a o cuan o s  ulsa l ot n M
ara a a ir r suri aci n urant  la 
acuaci n a loci a  constant  n l 

mo o  auscultaci n  
Est  s m olo a ar c  cuan o l mo o  
auscultaci n st  acti a o  
Este símbolo se muestra cuando el modo 
AOBP (presión arterial automatizada en la 
oficina) está activado.

Est  s m olo a ar c  n l mo o oculto 
mo o  no isuali aci n l r sulta o  la 
r si n art rial  

Est  s m olo a ar c  mi ntras s  isuali a 
un ato guar a o  
Est  s m olo a ar c  urant  la 
comunicaci n 
Est  s m olo a ar c  mi ntras l 
t nsi m tro st  a usta o n mo o a i n

In ica or l ni l  carga  la at r a 
urant  la m ici n  

Bluetooth



 

Es a ol 5 

m olos unci n igni ica o cci n r com n a a 

uan o ar a a  llo in ica u  la 
at r a ti n  un a o ni l  carga  

cargu  l is ositi o 
utili an o l a a ta or 

  
Est  s m olo a ar c  cuan o l 
a a ta or   st  con cta o al 

is ositi o   ar a a cuan o la 
at r a s  st  r cargan o  

r si n art rial in sta l  i o al 
mo imi nto urant  la m ici n  

alic   nu o la 
m ici n  i a al 

aci nt  u  
rman ca ui to 

urant  la m ici n  
a i r ncia ntr  l alor sist lico  
l iast lico s in rior a  mm g  

olo u  l ra al t  
corr ctam nt   r alic  

 nu o la m ici n  

El alor  la r si n no ha 
aum nta o urant  la r suri aci n  
El ra al t  no s  ha coloca o 
corr ctam nt  
E O  E I I I  E 

 
El ulso no s  t cta corr ctam nt  

Error int rno l t nsi m tro 

tir  las at r as  
uls  l ot n 

O   a 
continuaci n  instal   
nu o las at r as  i 

l rror rsist  
ngas  n contacto 

con su istri ui or  

In ica un rror  m ar ami nto  

Mueva el receptor lo 
más cerca posible del 
dispositivo y habilite el 
emparejamiento 
nuevamente.

M unci n l r lo  st  a usta a n una 
isuali aci n  2 horas  



Es a ol  

m olos unci n igni ica o cci n r com n a a 

M la unci n l r lo  st  a usta a n 
una isuali aci n  2 horas  

ust s  r si n  
In ica l alor  r si n r iam nt  

sta l ci o or l usuario  
m ratura 

am i nt  
 

In ica los gra os lsius o ahr nh it 
 la t m ratura am i nt  



 

Es a ol  

ust s antalla ar m tro

ust  l alor  r suri aci n O  22   25   2  mm g
loci a   acuaci n n la 

auscultaci n i  o

Mo o oculto o   on   on2

l m ntos corr s on i nt s a los cam os sha ilita os no u n 
s l ccionars  

ust s antalla Mo o  m ici n
M ici n normal  

mo o O
Mo o  

auscultaci n
ust  l alor  r suri aci n a ilita o a ilita o
loci a   acuaci n n la 

auscultaci n  a ilita o

Mo o oculto a ilita o  

 

ust s antalla ar m tro

ust  l r lo  int gra o o ltimos os gitos  m s  cha  
hora  minutos

ust   la isuali aci n 
l r lo 2  2  horas

m ori a or  a aga o 
autom tico 5   minutos

ni a   t m ratura 
a uni a   isuali aci n  la 

t m ratura am i nt  u  
alt rnars  ntr  o

i o  m ar ami nto Em ar ami nto nico  
Em ar ami nto m lti l  

Mo o a i n O   O  
m ro  m icion s 
n mo o O 2   c s



Es a ol  

ust s antalla ar m tro

i m o  s ra 
n mo o O     5   minutos

Int r alo  m ici n
n mo o O 5    2 minutos

in ica l a ust   rica  



Es a ol  

om ru  u  l a a ta or   s
ha a scon cta o  la toma 
corri nt  

2 tir  los tornillos u  su tan la
cu i rta  la at r a n la art
tras ra l cu r o rinci al

tir  la cu i rta  la at r a
on ct  l con ctor  la at r a

mi ntras r siona l gancho situa o n
l la o i ui r o l con ctor n l

com artim nto  la at r a
5 i rr  la cu i rta  la at r a

i  la cu i rta  la at r a utili an o los tornillos

PRECAUCIÓN 
uan o  ar a  n la antalla  r cargu  la 
at r a
i   a ar c  incluso s u s  ha r sustitui o la at r a  r alic

 una m ici n  la r si n art rial  El is ositi o r conoc r  ntonc s 
la nu a at r a

a i a til  la at r a ar a con la t m ratura am i nt   u  
acortars  con t m raturas am i nt  a as

tilic  nicam nt  la at r a s ci ica a   
tir  la at r a cuan o l is ositi o no a a a utili ars  urant  un 

largo rio o  ti m o  
a at r a u  t n r ugas  ro ocar un mal uncionami nto  
ustitu a la at r a or una nu a cuan o l ti m o  uncionami nto 

con st  is ositi o s a tr ma am nt  corto incluso s u s  la 
r carga

 r comi n a sustituir la at r a una  ca a os a os
 

 no a ar c  cuan o la at r a st  totalm nte agotada o no está 
instalada.
El r lo  s  r sta l c  cuan o la at r a st  totalm nt  agota a o s  
sustitu  l a u t   at r as s ci ica o   

ancho 
aso 2 

 
aso  

on ctor 

aso 
at r a 

u i rta  la at r a



 

Es a ol 2  

Ins rt  irm m nt  la cla i a l con ctor 
l air  n la toma l air  

Ins rt  la cla i a l a a ta or   n la 
toma    

 continuaci n  con ct  l a a ta or  
 a una toma  corri nt  l ctrica  

tilic  l a a ta or   s ci ica o   
onsult  l a arta o 

 

ota  El is ositi o unciona utili an o la at r a cuan o no r ci  
alim ntaci n l a a ta or   

uan o l a a ta or   s  con cta al is ositi o  la r carga 
comi n a  

a r carga inali a a ro ima am nt  cuatro horas s u s  ha r 
con cta o l a a ta or   al is ositi o  

urant  la r carga  la marca  r carga  ar a a  l is la   
t m ratura sa ar c  

a marca  r carga contin a ilumina a cuan o la r carga inali a

ota  s u s  la r carga  l is la   t m ratura l is ositi o tar a 
un ti m o n alcan ar la t m ratura am i nt  

In ica or  r carga 

En la r carga 

la i a l con ctor  air  

oma l air

oma  

la i a l 
a a ta or  
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El is ositi o st  n mo o  s ra n los sigui nt s casos
El is ositi o asa al mo o  s ra cuan o s  nci n  instalan o 
las at r as   la t m ratura am i nt  actual a ar c  n l is la  

 r si n iast lica  
El is ositi o asa al mo o  s ra cuan o l ot n O  
s  manti n  ulsa o  o i n no s  r ali a ninguna o raci n urant  
un t rmina o rio o  ti m o n to os los sta os c to n l 
mo o  r si n art rial  l mo o  auscultaci n   

uls  l ot n M  ara l r la m moria  
uls  l ot n E  ara asar al mo o  a ust  l alor  
r suri aci n  

Mant nga ulsa o l ot n E  ara asar al mo o  a ust  l r lo  
uls  l ot n O  ara iniciar la m ici n  

El mo o  m ici n cam ia ca a  u  s  ulsa l ot n MO E

M ici n normal Mo o O  Mo o  auscultaci n 

ota  El n m ro  I  solam nt  a ar c  cuan o s  a usta utili an o un 
so t ar   a licaci n  

m ro  I  m ratura am i nt  actual 

M ici n normal M ici n normal 
m ro  I   in a ust   n m ro  I  

Mo o O  Mo o  auscultaci n
in a ust   n m ro  I  in a ust   n m ro  I  



Es a ol 22 

El is ositi o st  n mo o  s ra  m ici n n los sigui nt s 
casos

uan o s  ulsa l ot n E ara com l tar un ciclo
uan o s  ulsa l ot n E  n l mo o  cam io  loci a   
acuaci n n la auscultaci n  

uan o la m ici n s  int rrum  
uan o la m ici n inali a  En st  caso  l is ositi o manti n  

mostra o l r sulta o  la m ici n  
uls  l ot n M  ara l r la m moria  
uls  l ot n E  ara asar al mo o  a ust  l alor  
r suri aci n  

El is ositi o asa al mo o  s ra autom ticam nt  tras un 
t rmina o rio o  ti m o  

uls  l ot n O  ara iniciar la m ici n  
El mo o  m ici n cam ia ca a  u  s  ulsa l ot n MO E

M ici n normal Mo o O  Mo o  auscultaci n

Visualización según configuración. 

Mo o  s ra  m ici n 

uan o st  a usta o n O  l mo lo M 2 2 E st  is a o 
ara t ctar l ulso  in lar l ra al t  autom ticam nt  hasta un ni l 

 r si n sist lica  
i l ra al t  s  in la r ti am nt  siga los roc imi ntos in ica os a 

continuaci n  
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a m ici n comi n a  

Mo o  cam io  loci a   acuaci n n la auscultaci n o
mo o oculto

urant  la m ici n  la r si n art rial  l ra al t  u  r in lars  
ara itarlo  u  a ustars  un alor  r si n i o  

uls  l ot n E  ara asar al mo o  a ust  
l alor  r suri aci n  El a ust  actual 

ar a a  

2 uls  l ot n M  ara s l ccionar ntr  los
sigui nt s un alor  r si n   mm g o m s

or ncima  la r si n sist lica r ista

O  
22    alor  r si n  22  mm g i o  
25    alor  r si n  25  mm g i o  
2    alor  r si n  2  mm g i o  

uls  l ot n E  ara asar al mo o  cam io  
loci a   acuaci n n la auscultaci n o al mo o 

oculto  
uls  l ot n O  ara iniciar la m ici n  El 
is ositi o asar  autom ticam nt  al mo o  s ra 

cuan o no s  r alic  ninguna o raci n urant  un 
t rmina o rio o  ti m o  l asar al mo o  

s ra  s  a usta n O  

Mo o  s ra 



Es a ol 2  

o l  i l ulso
l aci nt  s   o m s  u  m irs  con la o ci n i

uan o l a ust   auscultaci n st
acti a o  uls  l ot n E  n l
mo o  a ust  l alor 

r suri aci n  ara asar al
mo o  cam io  loci a  

acuaci n n la auscultaci n  a
in icaci n 2

 r si n sist lica   l sta o actual
a ar c  n l is la   r si n

iast lica

2 uls  l ot n M ara alt rnar 
ntr  i o o

uls  l ot n E  ara asar al mo o
 s ra  m ici n

uls  l ot n O  ara
iniciar la m ici n  El is ositi o asa
al mo o  s ra autom ticam nt
tras un t rmina o rio o  ti m o

l asar al mo o  s ra  s  a usta
n o

a m ici n comi n a

Mo o  s ra 
 m ici n
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El mo o oculto mo o  no isuali aci n l r sulta o  la m ici n  
o on on2

o   sacti a l mo o oculto 
on   cti a l mo o oculto 

o o stant  cuan o l is ositi o r gr sa al mo o  s ra  l 
mo o oculto s  sacti a  

on2  cti a l mo o oculto 
Incluso aun u  l is ositi o r gr s  al mo o  s ra  l mo o 
oculto s  manti n  acti a o  

uls  l ot n E  urant  l a ust  l alor  r suri aci n n l 
mo o normal o l mo o O   ara mostrar l mo o oculto  

actual n l is la   r si n iast lica  

2 uls  l ot n M o on on2

l ccion  las o racion s sigui nt s
uls  l ot n E  ara asar al mo o  s ra  m ici n  
ranscurri o un t rmina o rio o  ti m o  l is ositi o asa al 

mo o  s ra  m ici n  
uls  l ot n O  ara iniciar la m ici n  

ota  uan o s  acti a l mo o oculto  la antalla mu stra to os los r sulta os 
 la m ici n n lanco  ara con irmar los r sulta os  la m ici n  

Mo o  s ra  m ici n Inicio  la m ici n



 

Es a ol 2  

Mant nga ulsa o

o

M s

a

ora

Minuto
s

ust  l r lo  ant s  usar l is ositi o  

Mant nga ulsa o l ot n E n l mo o  
s ra ara asar al mo o  a ust  l r lo  
a 
r si n sist lica   los os ltimos gitos l 

a o ar a an  

2 l ccion  l a o utili an o l ot n M
uls  l ot n E  ara a ustar l a o n curso
 a continuaci n  as  a s l ccionar l m s  l
a  En la cha u n a ustars  los os ltimos
gitos  un a o ntr  2   2 5

l ccion  l m s utili an o l ot n M  
uls  l ot n E  ara a ustar l m s n curso 
 a continuaci n  as  a s l ccionar l a  

l ccion  l a utili an o l ot n M  
uls  l ot n E  ara a ustar l a n curso 
 a continuaci n  as  a s l ccionar la hora  

los minutos  

5 l ccion  la hora utili an o l ot n M
uls  l ot n E  ara a ustar la hora n

curso  a continuaci n  as  a s l ccionar
los minutos

l ccion  los minutos utili an o l ot n M
na  ha a a usta o los minutos  uls  l ot n
E  ara asar a la isuali aci n l r lo  Mi ntras 
st  a ustan o la cha  la hora  uls  l ot n 

O  ara asar a la mo o  s ra  

ota  
El is ositi o asar  autom ticam nt  al mo o  s ra cuan o no s  
r alic  ninguna o raci n urant  un t rmina o rio o  ti m o

i s  manti n  ulsa o l ot n M  l alor cam iar  continuam nt  

Mo o  s ra

Mo o  a ust   la
isuali aci n l r lo  
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Modo de ajuste del 
tiempo hasta el 
apagado automático

Modo de espera

Modo de cambio de la unidad de 
temperatura ambiente 

Modo de espera 

Visualización del reloj
1.

SET

START/STOP

Temporizador de apagado automático
Ajuste el tiempo que ha de transcurrir para que el dispositivo se apague 
cuando no se realiza ninguna operación.  
Pueden seleccionarse 5 o 10 minutos.  

1. Pulse el botón SET en el modo de 
ajuste de la visualización del reloj para 
pasar al modo de temporizador de 
apagado automático. 

 F12
display de presión sistólica, y las 

5 10
display de presión diastólica. 

2. Pulse el botón M  para alternar entre 5 
o 10 minutos. 

3. Pulse el botón SET para pasar al 
modo de selección de la unidad 
de temperatura. Pulse el botón 
START/STOP para pasar al 
modo de espera. 

Cuando se muestra “F11” en la 
pantalla de presión arterial sistólica, 
se mostrará “12H” o “24H” en la 
pantalla de presión arterial diastólica.

Presione el botón          para cambiar 
entre “12H” o “24H”.
Presione el botón         para pasar al 
modo de temporizador de apagado 
automático.
Presione el botón                          para 
pasar al modo de espera.

2. M



Es a ol 2  

a uni a   isuali aci n  la t m ratura am i nt  u  alt rnars  
ntr   o 
uls  l ot n E n l mo o  t m ori a or  a aga o autom tico 
ara asar al mo o  s l cci n  la uni a   t m ratura

2 uls  l ot n M ara alt rnar ntr   o  n l tr mo r cho  
la antalla  cam iar la uni a   la t m ratura am i nt

uls  l ot n E  ara asar al mo o  con irmaci n  la r si n  
uls  l ot n O  ara inali ar l a ust  El is ositi o asa al 

mo o  s ra  

Mo o  a ust  l 
m ar ami nto Mo o  s ra 
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Em ar ami nto nico u  m ar ars  un solo is ositi o lu tooth
smart hon  ta l ta  tc  cti  st  ti o  
m ar ami nto cuan o s  comunicars  con 

otro is ositi o lu tooth   orma in i i ual  
Em ar ami nto m lti l  rmit  comunicars  con hasta otros 5 

is ositi os lu tooth  i l n m ro su ra los 
5  l is ositi o sustitu  l m ar ami nto m s 

antiguo or l nu o  

ota: uan o l mo o  m ar ami nto s  cam ia  la in ormaci n  
m ar ami nto cons r a a n la m moria s  orra  a ilit   

nu o l m ar ami nto tras l a ust  

uls  l ot n E  urant  l cam io  la uni a   t m ratura
am i nt   ara asar al mo o  a ust  l m ar ami nto 5

5 ica  l a ust  
actual n l is la   r si n iast lica  

2 uls  l ot n M  ara cam iar l a ust  
l ccion  las o racion s sigui nt s

uls  l ot n E  ara asar al mo o a i n  
uls  l ot n O  ara asar al mo o  s ra

Mo o  s ra ust  l mo o a i n 

Em ar ami nto nico

Em ar ami nto m lti l



Es a ol  

uls  l ot n E  urant  l a ust  l m ar ami nto 5  ara
asar al mo o a i n 
r si n sist lica  l a ust  actual n l is la   r si n iast lica

2 uls  l ot n M  on o
 l ccion  las o racion s sigui nt s  

uls  l ot n E  ara asar al mo o O  
uls  l ot n O  ara asar al mo o 
 s ra  

uls  l ot n E  urant  l a ust  l mo o a i n  ara asar al 
a ust  l n m ro  m icion s l mo o O   a antalla 

2
2 uls  l ot n M ara cam iar l n m ro  

m icion s  
 l ccion  las o racion s sigui nt s  

uls  l ot n E  ara asar al mo o  
a ust  l ti m o  scanso  

uls  l ot n O  ara asar al 
mo o  s ra  

ota  El a ust  inicial s   c s  
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uls  l ot n E  urant  l a ust  l n m ro  m icion s 
ara asar al a ust  l ti m o  scanso n l mo o O  2

2

iast lica   
uls  l ot n M  ara cam iar l 

ti m o  scanso   
l ccion  las o racion s sigui nt s  

uls  l ot n E  ara asar al 
mo o  a ust  l int r alo  
m ici n  

uls  l ot n O  
ara asar al mo o  s ra  

ota  

uls  l ot n E  urant  l a ust  l ti m o  scanso 2
ara asar al a ust  l int r alo  m ici n l mo o O

5 2
iast lica  

2. uls  l ot n M ara cam iar l int r alo  m ici n  
l ccion  las o racion s sigui nt s  

uls  l ot n E  ara con irmar l a ust   
asar al mo o  con irmaci n  la r si n  
uls  l ot n O  ara asar al mo o 
 s ra  

ota  El a ust  inicial s   minuto  

2.

3.

3.
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uls  l ot n E  n l mo o  a ust  l
int r alo  m ici n  ara asar al mo o

 con irmaci n  la r si n
El alor  la r si n actual a ar c  n l is la

 r si n sist lica  n l  r si n iast lica
2 uan o la r si n alcan a un alor  2  mm g o

m s  l alor in ica o n la antalla ar a a
2  mm g  s u s  r gr sa a la antalla ant rior
n la u  l alor isuali a o s in rior a 2  mm g
uls  l ot n E  ara asar al mo o 

mant nimi nto  uls  l ot n O  ara
inali ar la con irmaci n  El is ositi o asa al mo o

 s ra

ota  o utilic  st  mo o  
El modo de mantenimiento es para uso exclusivo de las instalaciones de 
mantenimiento certificadas. 
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i st  is ositi o ro oca una int r r ncia  on a con otra misora  
ra io  util c lo n otro lugar o   usarlo  inm iato
Est  is ositi o ti n  uncion s inal m ricas  lu tooth  rsi n  

lu tooth  o  En rg  os atos  m ici n solo u n 
comunicars  a is ositi os lu tooth  u  cum lan con las 

s ci icacion s  con i n  lu tooth   lu tooth

Consejos para la comunicación Bluetooth
omun u s  n un lugar on  no ista ning n o st culo ntr  st  
is ositi o  l r c tor  a istancia  comunicaci n s  r uc  si ist  

una structura n l i icio u otra o strucci n  En s cial  cuan o una 
structura  hormig n arma o  tc  s  int r on  ntr  los is ositi os  
s osi l  u  la comunicaci n no u a sta l c rs  

En la con i n lu tooth   no use este dispositivo y receptor cerca de
LAN inalámbrica u otros dispositivos de comunicación inalámbrica,
alrededor de un dispositivo generador de ondas de radio como hornos
microondas, o en lugares "hay obstrucciones o hay una mala conexión".

 lo contrario  s osi l  u  la comunicaci n inal m rica s  
scon ct  con r cu ncia  u  s  r u ca tr ma am nt  su 
loci a  o u  s  ro u can rror s  comunicaci n  

i st  is ositi o  l r c tor s  utili an c rca  un is ositi o  
IEEE 2 g n  s osi l  u  la loci a   comunicaci n isminu a 
o u  la comunicaci n inal m rica no u a sta l c rs  i o a una 
int r r ncia  ra io ntr  am os  En tal caso  a agu  l is ositi o u  
no st  usan o o util c los n otro lugar
Cuando este dispositivo y el receptor no puedan comunicarse 
correctamente alrededor de una estación de radio o emisora, utilícelos en 
otra ubicación.

Nota 
o o mos hac rnos r s onsa l s  inci ncias tal s como rror s  

uncionami nto o r i a  atos i o al uso  st  is ositi o
Est  is ositi o no u  garanti ar las o racion s  con i n n 
to os los is ositi os lu tooth  
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Est  ro ucto ti n  uncion s  comunicaci n inal m rica lu tooth   
u  con ctars  a los sigui nt s is ositi os lu tooth  

is ositi os r c tor s con s ci icacion s lu tooth o  En rg  
a a is ositi o r ui r  un so t ar   a licaci n ara r ci ir los atos  
onsult  l manual  instruccion s l so t ar   a licaci n  ca a 
is ositi o ara o t n r m s in ormaci n so r  l m to o  con i n  

os is ositi os lu tooth llevan impreso el
logoti o  lu tooth  

a marca l nom r   l logoti o  lu tooth son marcas comerciales
registradas pertenecientes a Bluetooth SIG, Inc.

 om an  t  ti n  autori aci n ara usar stas marcas a o 
lic ncia  



Es a ol 5 

 n c sita un is ositi o lu tooth para habilitar el emparejamiento y la 

alic  l roc imi nto sigui nt  ara ha ilitar l m ar ami nto  
st  is ositi o   un r c tor con lu tooth integrado.
simismo  consult  l manual  instruccion s l r c tor ara o t n r 

in ormaci n so r  l m ar ami nto   
i ha  is oni l  un asist nt   m ar ami nto  util c lo  

Mo o  s ra

urant  l a ust  l m ar ami nto 
5  

2 uls  l ot n MO E mi ntras
manti n  ulsa o l ot n E  ara
iniciar l m ar ami nto

r
sist lica  l sta o actual a ar c  n

l is la   r si n iast lica
s g r s   u  l r c tor u a

r ali ar l m ar ami nto
El m ar ami nto con st  is ositi o

 r ali ars  tan c rca l r c tor
como s a osi l

ota  uan o l m ar ami nto no s  
r ali a corr ctam nt  l is ositi o 

r Err
r gr sa al mo o  s ra  

Mo o  s ra

Em ar ami nto 
nico

En comunicaci n

En 
m ar ami nto

Em ar ami nto 
com l ta o

comunicación con un determinado receptor. Tras habilitar el 
emparejamiento, pueden comunicarse los datos de medición de este 
dispositivo.
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m ar ami nto 5  
2 El m ar ami nto u  r ali ars  n los mo os sigui nt s tras l

corr s on i nt  a ust
Mo o  s ra  mo o  s ra  m ici n  a ust  l alor 

r suri aci n  cam io  loci a   acuaci n n la
auscultaci n 2  mo o oculto  mo o  no isuali aci n l
r sulta o  la m ici n  la r si n art rial   antalla  m moria

s g r s   u  l r c tor u a r ali ar l m ar ami nto
El m ar ami nto con st  is ositi o  r ali ars  tan c rca l
r c tor como s a osi l

ota  on irm  u  l m ar ami nto s  ha r ali a o corr ctam nt  
utili an o l r c tor  

Nota: 
Medición y comunicación de datos 

ras l m ar ami nto  la comunicaci n s  sta l c  autom ticam nt  
sigui n o l roc imi nto in ica o a continuaci n  s g r s   u  l 
r c tor u a comunicars  

 Encienda el dispositivo y tome una medida
2 ransmita los atos corr s on i nt s s u s  inali ar la m ici n

Precauciones relativas a la medición
os atos  m ici n solam nt  u n transmitirs  mi ntras s  
isuali an los r sulta os  la m ici n  
olo u n transmitirs  como atos los r sulta os  m ici n 
r ios  

 mo o  m lo  la istancia  comunicaci n s  
a ro ima am nt   m n un ntorno n l u  no istan o st culos  

Fecha y hora 
Est  is ositi o ti n  un r lo  int gra o  

os atos  m ici n inclu n la cha  la hora  m ici n  
a cha  la hora u n a ustars  utili an o un so t ar   a licaci n 

l r c tor  
uan o s  tra  la at r a  st  is ositi o  los atos  cha  hora 

s  orran
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ota  Est  is ositi o almac na las ltimas  m icion s n la m moria

uls  l ot n M  n l mo o 
s ra o n l mo o  s ra 

m ici n ara mostrar los atos m s
r ci nt s  la m moria

uls  l ot n O  ara
iniciar la m ici n

2 a a  u  s  ulsa l ot n M
los atos  la m moria s  mu stran
como s  in ica a continuaci n

atos m s r ci nt s m lo  n  2  

Datos anteriores n   

ras isuali ar los atos  uls  l
ot n M ara mostrar los atos 

m s r ci nt s  

l ccion  la o raci n sigui nt
uls  l ot n O  ara

r ali ar la m ici n
El is ositi o asar
autom ticam nt  al mo o  s ra
cuan o no s  r alic  ninguna
o raci n urant  un t rmina o

rio o  ti m o
i l ot n O  s

manti n  ulsa o  l is ositi o
asar  al mo o  s ra

na  r ali a a  inali a a la
m ici n auscultatoria  l

is ositi o mu stra la marca 
auscultaci n  los r sulta os  la
m ici n sin mostrar la r cu ncia

l ulso  tal como s  in ica n la
igura  la r cha

Se desplaza por los datos 
de uno en uno, desde el más 
reciente al menos reciente. 
        ist lica 

iast lica 
ulso 

m ro  
m ici n

Datos 
inmediatamente 
anteriores
Marca O   

m lo  
isuali aci n

l rom io

m ro  
m ici n

Datos más 
antiguos 

E m lo  
isuali aci n 

 la marca  
auscultaci n

m ro  
m ici n

Mo o  s ra  m ici n
Mo o  s ra
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i s  utili a l mo o O  mo o n l u  la m ici n s  r ali a arias 
c s  a ar c  la marca   

uan o s  mu stra l alor rom io n l mo o O  a ar c  la 
marca  

i no ha  atos  s  mu stran l n m ro  m moria  la cha  hora  
 I    

i manti n  ulsa o l ot n E
urant   s gun os o m s mi ntras
isuali a los atos  la m moria
ar a a  la marca  la at r a s

ilumina

2 i ulsa  nu o l ot n E  urant   
s gun os o m s  to os los atos
guar a os s  liminan

na  limina os los atos  s
mu stran l n m ro  m moria  la cha
 hora   I   

i s  ulsa l ot n M  cuan o no ha
atos n la m moria  la antalla s r  la

misma u  cuan o s  com l t  la
liminaci n

E m lo  
isuali aci n 

 los atos 
 la m moria

Mo o  
liminaci n

Mant nga ulsa o

Elimina os
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Es im ortant  utili ar l tama o corr cto  ra al t  ara o t n r una 
m ici n r cisa  i l ra al t  no s l tama o a cua o  la m ici n 

u  ar como r sulta o un alor incorr cto  r si n art rial   
El tama o l ra o st  im r so n ca a ra al t  
El ra al t  s un art culo consumi l  i s  t riora  a ui ra uno nu o  

ama o l 
ra al t  

ama o l 
ra o m olos m ro  r r ncia

ra al t    cm a 5  cm  M E  
ra al t    cm a 5 cm E  M E  
ra al t   22 cm a 2 cm  M E
ra al t    cm a 2  cm M   M E  
ra al t   2 cm a  cm  M E  
ama o l ra o  circun r ncia l c  

olo u  hacia arri a la alma  la mano i ui r a  n u l a l
ra al t  alr or  la art  su rior l ra o  a ro ima am nt   o

2 cm or ncima  la art  int rior l co o
ara u  l a ust  l ra al t  s a a cua o  la marca I E  
star situa a ntro l int r alo  la marca E
ota  o su a la manga  la r n a  mo o u  u  a r ta a n l
ra o

2 olo u  l ra al t  n la art  su rior l ra o  orma u  la marca
s  su r onga con la art ria  

En u l a n ra al t  n la art  su rior l ra o an o una holgura
u  rmita intro ucir uno o os os ntr  l ra al t   l ra o

m olo E m olo I E

ra al t  

m olo E  

 a 2 cm 
Mangu ra  air  

 una holgura u  rmita intro ucir uno o os os
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Medición normal
1. Coloque el brazalete en el brazo.

Pida al paciente que se siente tranquilo
durante la medición.

2. Mientras se encuentra en el modo de
espera o en el modo de espera de
medición, pulse el botón START/STOP.
Se muestran todos los segmentos de la
pantalla.
El valor cero (0) parpadea brevemente.
Cuando la medición comienza, la pantalla
cambia, tal como se muestra en la figura
de la derecha. El brazalete comienza a
inflarse. Es normal que el brazalete se
sienta muy apretado.

Nota: Si en cualquier momento desea 
detener la inflación, pulse de nuevo el 
botón START/STOP.  

3. Una vez finalizada la inflación, la deflación
comienza automáticamente y  (marca
de corazón) parpadea para indicar que la
medición está en curso. Cuando se detecta
el pulso, la marca parpadea con cada latido.

Nota: Si no se obtiene una presión adecuada, 
el dispositivo comienza a inflarse de 
nuevo automáticamente. 
Para evitar la reinflación, consulte el 

siguiente. 

4. Una vez finalizada la medición, se muestran los resultados de la presión
sistólica y diastólica y de la frecuencia del pulso.
El brazalete evacua el aire remanente y se desinfla por completo.

5. Pulse el botón START/STOP para realizar de nuevo la medición.
El dispositivo pasará automáticamente al modo de espera cuando no se
realice ninguna operación durante un determinado periodo de tiempo. Si
el botón START/STOP se mantiene pulsado, el dispositivo pasará al
modo de espera.

Nivel del corazón

Pulse

Se muestran 
todos los 

segmentos de 
la pantalla

Valor cero
Comienza la 

inflación

Presurización

Medición en 
curso

Presión sistólica

Frecuencia del 
pulso

Se evacua el aire remanente 
automáticamente
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Medición a c l a oria
a m ici n auscultatoria s  r ali a cuan o l mo o  auscultaci n st  

acti a o   
a m ici n auscultatoria u l  a sacti ars  autom ticam nt  cuan o 
l is ositi o asa al mo o  s ra   

uls  l ot n O  ara iniciar 
la r suri aci n Cuando se cumplen las
condiciones para el final de la 
presurización, el dispositivo dejará de 
presurizar automáticamente. Y arranca el 
escape a velocidad constante. 

2 El is ositi o acua a loci a
constant  uls  l ot n E  ara
con irmar l alor  la r si n sist lica

uls   nu o l ot n E  ara
con irmar l alor  la r si n iast lica
 l is ositi o acuar  a alta loci a
uls  l ot n M urant  la acuaci n 

a loci a  constant  ara r ali ar una 
r suri aci n a icional mi ntras l ot n 

M  s  manti n  ulsa o   
a marca  r suri aci n a icional 

a ar c  rogr si am nt  s  a a o 
urant  la r suri aci n a icional  uan o 

s  a lica r suri aci n a icional hasta l 
alor  la r si n sist lica o m s  l alor 

 la r si n sist lica s  orra  
ota  i s  r suri a a  mm g o m s  l 

is ositi o r ali a autom ticam nt  
una acuaci n or osa   

Marca  r suri aci n a icional 

ras la m ici n  uls  l ot n
O  ara r ali ar  nu o 

la m ici n auscultatoria

E acuaci n autom tica

alor c ro
omi n a la 

in laci n

r suri aci n

M ici n n 
curso

alor i o

isminu n o 
or acuaci n

El alor  la 
r si n 
iast lica 

tam i n s  
con irma   la 
m ici n 
inali a
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Medición mediante el modo AOBP 
Seleccione el modo AOBP (medición múltiple) para habilitar la medición 
en modo AOBP.  
Si este dispositivo entra en modo de espera, vuelve automáticamente al 
modo de medición normal desde el modo AOBP.

Ejemplo de configuración 
F17-1 : 3 veces 
F17-2 : 3 minutos 
F17-3  : 1 minuto 

1. Envuelva el brazalete alrededor del brazo.
Pida al paciente que se siente quieto durante
la medición.

2 Seleccione el modo AOBP utilizando el botón 
MODE para mostrar la marca . 

3 Pulse el botón START/STOP  para iniciar la 
cuenta atrás del tiempo de descanso. 

4 Una vez transcurrido el tiempo de descanso, 
el dispositivo comienza a presurizar y finaliza 
cuando se cumplen las condiciones de la 
presurización. 
La evacuación comienza de forma lenta y 
automática. Cuando se detecta el pulso, la 
marca de corazón  parpadea. 

Nota: Si el valor de presión arterial no puede 
obtenerse adecuadamente, el dispositivo 
realiza de nuevo la inflación 
automáticamente.  
Si desea evitar la reinflación, ajuste el 
valor de reinflación correspondiente y, a 
continuación, realice la medición. 

más información. 
Para detener la presurización, pulse de 
nuevo el botón START/STOP . 

5 Una vez finalizada la medición, el aire 
remanente del brazalete se evacua 
automáticamente. 
La pantalla muestra el resultado de cada 
medición de la presión sistólica, la presión 
diastólica y la frecuencia del pulso. 
Comienza la cuenta atrás del intervalo de medición. 

Intervalo de medición

Intervalo de medición

Primera
medición

Tiempo de 
descanso

Visualización del 
valor medio

Frecuencia del 
pulso

Nivel del corazón
Seleccione el
Modo AOBP

Pulse

Segunda
medición

Tercera
medición
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 r ali an las m icion s n unci n l alor sta l ci o
na  inali a as las m icion s  la antalla mu stra los r sulta os l
alor m io 

ota:  uan o s  mu stran los alor s m ios  los atos  m ici n  l 
is ositi o transmit  los alor s m ios a m s  ca a uno  los 
atos  la m ici n  
i s  ro uc  un rror urant  la m ici n n l mo o O  l 
is ositi o ti n  la m ici n autom ticam nt  

Modo oc lto 
i s  ha ilita l mo o oculto  l is ositi o no mu stra 

los r sulta os  la m ici n  tal como s  in ica n la 
igura  la r cha  
ara con irmar los r sulta os  la m ici n  roc a 

 la m mori

e  de la medición 
uls  l ot n O  si  tras la m ici n  s a iniciar  nu o 

la m ici n   
s u s  la m ici n  l is ositi o asa al mo o  s ra cuan o l 

ot n O  s  manti n  ulsa o tr s s gun os  El is ositi o 
asar  autom ticam nt  al mo o  s ra cuan o no s  r alic  ninguna 

o raci n urant  un t rmina o rio o  ti m o  tir  l ra al t  
 gra  los atos  

ecomendacione ara reali ar na
medición reci a

 u  l aci nt  s  si nt  n una osici n c mo a  s g r s   
u  no cruc  las i rnas   u  sus i s to u n l su lo si s osi l   

 u  tanto su s al a como l ra o n l u  s  r ali a la m ici n 
st n a o a os  al  u  colo u  l ra o so r  la m sa con la alma 

hacia arri a  n u l a l ra al t  al mismo ni l u  l cora n l 
aci nt  

 u  l aci nt  s  r la  ntr  5   minutos ant s  r ali ar la 
m ici n  i l aci nt  st  agita o o mocionalm nt  n r ioso  la 
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m ici n r l ar  st  sta o  s  tra ucir  n un alor  r si n 
art rial m s alto o m s a o   lo normal   l alor l ulso s r  or lo 
g n ral m s r i o  lo normal  

a r si n art rial  una rsona ar a constant m nt  n unci n  lo 
u  st  haci n o o  lo u  ha a comi o  o u  un aci nt   

ti n  un cto int nso  r i o n su r si n art rial  
Est  is ositi o asa sus m icion s n l ritmo car iaco  i un aci nt  
ti n  una r cu ncia car iaca il o irr gular  l is ositi o u  t n r 

i iculta s ara m ir la r si n art rial  
i l is ositi o t cta un rror  ti n  la m ici n  mu stra un 

s m olo  rror  onsult  la s cci n m olo  de la antalla  
a m ici n  la r si n art rial u  rs  a cta a or la osici n 

l ra al t  la ostura l aci nt   i  s nta o o tum a o   l 
sta o sico  isiol gico  

El r n imi nto l t nsi m tro autom tico u  rs  a cta o or la 
t m ratura tr ma  la hum a  los im actos o la altitu

etirada del ada tador de A
s nchu  l a a ta or    la toma  

corri nt  
scon ct  la cla i a l a a ta or    la 

toma   
oma   

la i a l a a ta or   
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etirada de la ater a
om ru  u  l a a ta or  

s  ha a scon cta o  la toma 
corri nt

2 tir  los tornillos u  su tan la
cu i rta  la at r a n la art
tras ra l cu r o rinci al

tir  la cu i rta  la at r a

scon ct  l con ctor  la at r a
r sionan o l gancho situa o n l

la o i ui r o

5 i rr  la cu i rta  la at r a
i  la cu i rta  la at r a utili an o

los tornillos

aso 2 

aso  
u i rta  

la at r a 

aso  

at r a 

ota  i tanto l a a ta or   como la at r a s  scon ctan l
is ositi o  l r lo  s  iniciali a  
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e n ritmo cardiaco irre lar
El t nsi m tro M 2 2 E o r c  la m ici n  la r si n art rial   
la r cu ncia l ulso incluso cuan o s  ro uc  un ritmo car iaco 
irr gular   

itmo cardiaco irre lar B
I  Irr gular H art B at  in ica una luctuaci n n l int r alo 
ulso  urant  una m ici n  cuan o ntr  los int r alos  ulso s
ro uc  un ulso  ma or o m nor longitu  u  la m ia  sto s

nomina I
uan o st  is ositi o t cta un ritmo car iaco irr gular I

a ar c  la marca I  uan o la marca I   s  ilumina
llo no signi ica u  s  ha an t cta o s ntomas tal s como un ulso

irr gular
Est  is ositi o u  m ir la r si n art rial  la r cu ncia l ulso
incluso cuan o a ar c  la in icaci n I

a luctuaci n l int r alo  ulso s  ro uc  or actor s i rsos como
los trastornos car iacos u otras n rm a s  a m s  or l actor
isiol gico  as causas rinci al s son l rcicio  la l aci n  la
t m ratura cor oral  la a  a an a a  la com l i n sica  los cam ios

 humor  tc

Int r alo  ulso m s corto u  
la m ia  

Int r alo  ulso m s largo u  
la m ia  

ulso ulso ulso ulso ulso ulso ulso ulso



Es a ol  

ol ción de ro lema
ro l ma ausa ro a l cci n r com n a a

o a ar c  na a n 
la antalla  incluso 
cuan o l is ositi o 
s  nci n  

a at r a st  
agota a  cargu  la at r a  

a at r a ha ll ga o al 
inal  su i a til  

ustitu a la at r a or una 
nu a  

El ra al t  no s  
in la  

El olta   la at r a 
s masia o a o  

ar a a 
 i la 

at r a st  totalm nt  
agota a  la marca no 
a ar c  

cargu  la at r a  

El is ositi o no 
r ali a ninguna 
m ici n  

os r sulta os son 
masia o altos o 
masia o a os  

olo u  l ra al t  
corr ctam nt

El aci nt  ha mo i o 
su ra o o su cu r o 

urant  la m ici n  

s g r s   u  l aci nt  
rman ca tran uilo  ui to 

urant  la m ici n  

a osici n l 
ra al t  no s 

corr cta  

i a al aci nt  u  s  si nt  
c mo o  ui to  

olo u  l ra o l aci nt  
so r  la m sa con la alma 
hacia arri a  n u l a l 

ra al t  al mismo ni l u  l 
cora n l aci nt

i l aci nt  ti n  una 
r cu ncia car iaca il o 
irr gular  l is ositi o u  
t n r i iculta s ara m ir la 

r si n art rial
a at r a s  agota 
ronto  incluso 

s u s  ha r 
r carga o la at r a

a at r a st  
gasta a  

ustitu a la at r a or una 
nu a  

Otros 
tir  las at r as  u l a a 

colocarlas corr ctam nt   
r alic   nu o la m ici n  

ota  i las accion s in ica as ant riorm nt  no r su l n l ro l ma  
ngas  n contacto con su istri ui or  o int nt  a rir o r arar st  

ro ucto  a u  cual ui r int nto  hac rlo in ali ar  la garant a  
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Mantenimiento
Mantenimiento

o int nt  a rir l is ositi o  a u  los lica os com on nt s 
l ctricos  la com l a uni a   air  int rior o r an a ars  i l 
ro l ma no u  r sol rs  utili an o nu stra gu a  soluci n  
ro l mas  solicit  asist ncia a su istri ui or autori a o o a un 
ro or  asist ncia t cnica   

El is ositi o ha si o is a o  a rica o ara t n r una larga i a til  
o o stant  s  r comi n a ins ccionarlo ca a os a os ara 

garanti ar su r cisi n  un uncionami nto a cua o  ngas  n 
contacto con su istri ui or autori a o o con l ro or  asist ncia 
t cnica   ara r ali ar l mant nimi nto  

on irmación de la re ión 
E m lo  con i n 

is ositi o g n ra or  r si n 2 M 2 2BLE

In ica or  r si n cali ra o sito  5  ml

Mant nga ulsa o l ot n E  n l mo o  s ra  El is ositi o
asa al mo o  a ust  l r lo  int gra o   la in icaci n  a ar c
n la antalla

2 uls  l ot n E  arias c s ara asar al mo o  con irmaci n  
la r si n  
onsult  la gina 2  st  manual ara o t n r in ormaci n so r  l

a ust  alor c ro
uan o la antalla l M 2 2BLE muestre un valor cero,

a a a r si n utili an o l is ositi o g n ra or 
r si n  a continuaci n  con irm  la r si n n l

in ica or  r si n cali ra o  n l M 2 2BLE.
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im ie a
scon ct  l a a ta or   l is ositi o cuan o s  is onga a 

lim iar l is ositi o  
i l cu r o rinci al o l ra al t  st n sucios  l m i los 

minuciosam nt  utili an o una gamu a o un a o hum ci o n agua 
cali nt   un t rg nt  n utro  itan o l c so  agua  

o utilic  un tra o mo a o  tc  ara lim iar la toma    la toma l 
air  m as tomas n rman c r s cas  

ara itar l ri sgo  in cci n  sin ct  con r gulari a  l cu r o 
rinci al  l ra al t  uan o los sin ct  l m i los con cui a o 

utili an o una gamu a o un tra o hum ci os n una soluci n 
antis tica  r tir  l c so  hum a   la su r ici  utili an o un 

a o sua  
tilic  los sigui nt s sin ctant s ara lim iar l cu r o rinci al  l 
ra al t  
Etanol    
Iso ro anol  

oluci n  gluconato  clorh i ina 5  
oluci n  cloruro  n alconio  

im i  l is ositi o a ro ima am nt  una  al m s  s g n las normas 
o instruccion s s ci ica as or l hos ital o cl nica

PRECAUCIÓN 

n ección eriódica
El t nsi m tro s un is ositi o  r cisi n  or tanto   
ins ccionars  ri icam nt  uan o l is ositi o n c sit  
ins ccionars  con  sta la or al istri ui or al u  a uiri  l 

is ositi o  
El ra al t  s un art culo consumi l  m i lo ri icam nt  or uno 
nu o  

o utilic  un isol nt  org nico  como un ilu nt  o ncina  
El t nsi m tro no u  st rili ars  con autocla  g n ra or  o ono 

l ctrol tico  gas ormal h o  tc  
o rot  l ra al t  ni lo c ill  
o utilic  l mo o  mant nimi nto  
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liminación
Est  ui o  sus at r as no s  consi ran r si uos om sticos 
or inarios  n s chars  con orm  a las normas local s ig nt s  

El m nto om on nt s Mat rial 

Em ala  
a a art n 
colcha o art n 
olsa E 

ni a  rinci al 
 acc sorios 

arcasa   
om on nt s 

int rnos om on nt s l ctr nicos g n ral s

a u t   
at r as 

arcasa t rior  
at r a at r a  n u l hi r g no 
om on nt s 

int rnos om on nt s l ctr nicos g n ral s
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Accesorios vendidos por separado 
Brazalete 

Tamaño del brazo: circunferencia del bícep.

Adaptador de CA 
Número de referencia

TB-268

Cable de CA 
Número de 
referencia

Enchufe

KO1886 Tipo A
KO1887 Tipo C
KO1888 Tipo BF

Batería recargable 
Número de referencia

UM-211-30

ama o l 
ra al t  

ama o l 
ra o m olos m ro  r r ncia 

ra al t    cm a 5  cm  M E  
ra al t    cm a 5 cm E  M E  
ra al t   22 cm a 2 cm  M E
ra al t    cm a 2  cm M   M E  
ra al t   2 cm a  cm  M E  

eci icacione
i o M 2 2 E 

M to o  m ici n M ici n oscilom trica 
ango  m ici n r si n   2  mm g

r si n sist lica  2  mm g
r si n iast lica  2  mm g
ulso  2  lati os minuto

r cisi n  la m ici n r si n   mm g 
ulso  5  

ni a   t m ratura  o   
r cisi n  la 

t m ratura 
2 5  5  a   
4,5 °F (+41 °F a +104 °F)
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u nt   alim ntaci n at r a incor ora a    M 2 3  o 
a a ta or   2   

m ro  m icion s ro   m icion s utili an o la at r a 
incor ora a  con un alor  r si n  

 mm g a una t m ratura am i nt  

lasi icaci n E ui o l ctrom ico alim nta o int rnam nt  
alim nta o or at r as   las  II alim nta o 
or l a a ta or   

Mo o  uncionami nto continuo
Ensa o cl nico  acu r o con I O 2 2

En l stu io  ali aci n cl nica  5 s  utilizó en 
85 personas para determinar su presión arterial

rtur aci n 
l ctromagn tica 

IE  2  2  

M moria ltimas  m icion s 
on icion s  

uncionami nto 
+5 °C a +40 °C (+41°F a +104°F)
10% HR a 85% HR (sin condensación), 
800 hPa a 1060 hPa

on icion s  trans ort  
almac nami nto 

-20 °C a +60 °C (-4°F a +140°F)
10% HR a 95% HR (sin condensación), 
700 hPa a 1060 hPa

23 °C(73,4 °F)

diastólica.



Precaución de la FCC
Los cambios o modificaciones no aprobados expresamente por la parte 
responsable del cumplimiento podrían anular la autoridad del usuario para 
operar el equipo.
Este transmisor no debe ubicarse ni operarse junto con ninguna otra antena 
o transmisor.
Este equipo cumple con los límites de exposición a la radiación de la FCC 
establecidos para un entorno no controlado y cumple con las Pautas de 
exposición a radiofrecuencia (RF) de la FCC en el Suplemento C de OET65. 
Este equipo tiene niveles muy bajos de energía de radiofrecuencia que se 
considera que cumple sin la evaluación de exposición máxima permisiva (MPE). 
Se recomienda instalar y operar este equipo manteniendo el radiador a una 
distancia mínima de 20 cm o más del cuerpo del usuario 
(excluyendo las extremidades: manos, muñecas, pies   y tobillos).
Nota: Este equipo ha sido probado y cumple con los límites para un dispositivo digital de Clase B, de 
conformidad con la parte 15 de las Reglas de la FCC.
Estos límites están diseñados para brindar una protección razonable contra interferencias dañinas en una 
instalación residencial. Este equipo genera, usa y puede irradiar energía de radiofrecuencia y, si no se instala 
y usa de acuerdo con las instrucciones, puede causar interferencias dañinas en las comunicaciones por radio. 
Sin embargo, no hay garantía de que no se produzcan interferencias en una instalación en particular. 
Si este equipo causa interferencias dañinas en la recepción de radio o televisión, lo que se puede 
determinar apagando y encendiendo el equipo, se recomienda al usuario que intente corregir la interferencia 
mediante una o más de las siguientes medidas:
• Reorientar o reubicar la antena receptora.
• Aumente la separación entre el equipo y el receptor.
• Conectar el equipo a una toma de un circuito diferente al que está conectado el receptor.
• Consulte al distribuidor oa un técnico experimentado en radio/TV para obtener ayuda.
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ato t cnico
nsi m tro l ctrom ico alim nta o or at r a o or a a ta or  
 

Est  ro ucto cum l  con la norma IE 2  2  int r r ncias 
l ctromagn ticas  n lo r lati o al uso s guro  ui os 
l ctrom icos   continuaci n s  o r c  la scri ci n t cnica l 

ui o l ctrom ico  
os ui os l ctrom icos r ui r n la a o ci n  r caucion s 
s cial s n lo r lati o a las int r r ncias l ctromagn ticas   n 

instalars   on rs  n s r icio  acu r o con la in ormaci n 
ro orciona a a continuaci n  os ui os  comunicaci n or 

ra io r cu ncia  ort til s  m il s or m lo  t l onos m il s  
u n a ctar a los ui os l ctrom icos  El uso  acc sorios  

ca l s istintos  los s ci ica os u  ro ocar un aum nto  las 
mision s o una isminuci n  la inmuni a   la uni a  os ui os 
l ctrom icos n ro orcionars   instalars   acu r o con la 

in ormaci n ro orciona a a continuaci n  

a la mite  de M O
n m no um limi nto

EMI IO E  E  con uci as  ra ia as 
I   ru o  las  

istorsi n arm nica IE  2 las   
luctuacion s  oscilacion s  t nsi n IE  um limi nto

a la A O M A  P erto de carca a

n m no I E E  E  E O E 
I M I

scarga l ctrost tica 
IE  2 

  contacto  
2      5  air

am os EM   ra ia os 
IE   

 m   M   2   
 M a  

am os  ro imi a  ro ni nt s  
ui os  comunicacion s inal m ricas 

or  IE   
as  a la  

am os magn ticos a r cu ncia nominal 
 r  IE   

 m  
5   o   
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a la A O M A  P erto de entrada de
alimentación de A

n m no I E E  E  E O E I M I  
agas   

transitorios l ctricos r i os
IE   

2  
r cu ncia  r tici n  

icos  t nsi n l n a a l n a
IE  5 5    

rtur acion s con uci as  
in uci as or cam os   

IE   

  5 M    M  
  n an as I M   ra ioa iciona os ntr  

5   M   
  M a   

a as  t nsi n 
IE  

  5 ciclos 
  5   5   225  2   5

   ciclo    25  ciclos 
Mono sico  a  

Int rru cion s  t nsi n 
IE    25  ciclos 

O   s la t nsi n  r  alt rna r ia a la r ali aci n l nsa o  

a la eci icacione  de lo  en a o  de M A  P O
A A A a lo  e i o  de com nicacione  inal m rica

or

r cu ncia 
 nsa o 
M  

an a
M  r icio Mo ulaci n

ot ncia 
m ima

 

istancia
m  

I E  E  
E O 

E 
I M I

m

5   E  
Mo ulaci n 

 im ulsos 
 

2

5   M   
 

M 
s iaci n 
 5  
no  
 

2 2

  an a E 
 

Mo ulaci n 
 im ulsos 
2  

25
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r cu ncia 
 nsa o
M  

an a 
M r icio Mo ulaci n

ot ncia 
m ima

 

istancia 
m  

I E  E  
E O 

E 
I M I

m

  

M 
 

E   
i E  2  

M  5  
an a E 5

Mo ulaci n 
 im ulsos

 
2 2

2

  

M  
M   
M  
E  

an a E 
   25 

M

Mo ulaci n 
 im ulsos
2  

2 2
5

2 5 2   
25

lu tooth 
 

2  g n 
I  2 5  

an a E 

Mo ulaci n 
 im ulsos
2  

2 2

52 5   
5

 
2  a n

Mo ulaci n 
 im ulsos
2  
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5 5
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